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meg kell őriznünk utódaink számára. 
élünk, halandók vagyunk. 

örök a Nemzet fejlődése. 
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Ime a cél: a Nemzetnek kell szentelnünk életünket 
és munkánkat. 

ARA LE 

A MAGHARILOR 

DIN BANAT 

Nem ma- 

Loábhoz tett 
Egyházi ügyekkel nem szivesen foglalko- 

zunk a nagy nyilvánosság előtt, mert az
 a véle- 

ményünk, hogy ezek kizárólag az illetékes egy-
 

házi szervek elé tartoznak. Nem is tettük s
oha, 

csak olyankor, mikor ezek az ügyek a hivők szé
- 

les rétegeinek bizonyos jogait érintették, vagy 

pedig bizonyos nem orvosolt sérelmeket kellett
 

A jegorvosló fórumok igénybevétele után a nyil- 

válosság előtt és a közvélemény energikus kö
- 

vetelésére tárgyalni egy magát egyházi tére
n 

elnyomottnak érző nemzetcsoport érdekében. Ez 

történt a legutolsó egyházközségi alapszabályok 

életbeléptetése alkalmából és a temesvári egy
- 

hiveinek panaszaival kapcso- 

latban, amikor ezekben megérlelődött a megg
yő- 

ződés, hogy másajku hittestvéreikkel szembe
n 

báttérbe szorulnak. Egyéni bántások nelkü
l folyt 

az elvi harc akkor és mikor most ujból sz
ólnunk 

kell a katolikus egyházi életben mutatkozó m
oz- 

galomról, a magunk részéről igyekszünk meg- 

fartani azt a tárgyilagos hangot, mely 
lapunkat 

mindenkor jellemezte. 

Napok előtt történt és azóta már a széles 

nyilvánosság előtt sem titok, hogy a temesvár
i 

egyházmegye német egyháztanácsosainak egy 

része akciót inditott, melynek célja, hogy az 

egyes egyházközségeket szétválasszák magya
r 

és német tagozatokra. Ilyen értelemben emlék
- 

ratot is szerkesztettek, melyet az öt temesvár
i 

egyházközség öt-öt német tagja irt alá és ezt 

ljuttatták a püspöki aulába. Egyesek azt is 

tudni vélték, hogy ebben az ügyben az egyház- 

megyei püspök az aláirókat értekezletre
 hivta 

össze és megbeszéli velük a magyar és né
met 

agozatokra való szétosztás módozatait. Ilyen 

formában az a szinezete van a dolognak, m
int- 

ba a püspöki hatóságban meg volna a hajlan- 

dóság a kivánság teljesitésére és már csak a 

formalitások elintézése lenne hátra. Megv
ártuk 

volna, mig tényleges püspöki döntés tört
énik, de 

az ügy fejleményei kényszeritenek, hogy
 most 

már foglaikozzunk a kérdéssel. Ugy tudjuk 

ugyanis, hogy az emlékiratot aláirók megb
izásá- 

Dpól felkeresik az egyes egyházközségek 
hiveit és 

igyekeznek őket rávenni, csatlakozzanak a mo
z- 

galomhoz. A probléma a széles nyilvánosság 

előtt ennek következtében nagy hul
lámokat ver 

és igy mi sem hallgathatunk tovább. 

Előliáróban megállapitjuk, hogy ilyenirá- 

nyu megmozdulás a némétség egy részéről nem 

most történik először. Még megboldogult Blas
- 

kovics Ferenc volt nagyprépost életében ő ma- 
ga volt az, aki pá pártolta a megoszlás gondolatát 

a magyar és német katolikus hivők között. Ak- 

koriban az akció nem jutott tovább néhány - 

cikknél. Pro és főleg kontra. A magunk részéről 

akkor is hangsulyoztuk, hogy aménnyiben az 

egyházi törvények lehetővé teszik ennek az 
elv- 

nek a megvalósitását, a katolikus magyarok nem
 

ellenzik és nem is akadályozzák meg. Akkor
i- 

Dan ugyanis arról volt szó, 

vonulnak a meglevő egyházi szervezetből és k
ü- 

lön alakulatokat létesitenek. A katolikus ma- 

gyarságnak az volt a helyes álláspontja, 
hogy 

ezt meg nem akadályozhatja, de segédkezet 
sem 

nyujt hozzá. A magyarság továbbra is megma- 

radt a meglevő egyházközségekben és ha van- 

nak németek, akik a különválást a oyakorlatban 

sokác és egyéb nemzetiségü katolikusok is. Ami 

hogy a németek ki- 

legyverzel! 
az addigi keretek között. Felhivtuk az akkori ak- 
ció élén állók figyelmét arra, hogy nagy vesze- 
delmet idéznek fel. mert nem lehet előre tudni, 
hogy az eldobott kő hol áll meg, kit hogyan ta- 
lál meg. Rámutattunk arra, hogy a szeparatiz- 
musra való törekvés általánossá válhatik az 
egész hivősereg körében és a magyarok majd 
esetleg azt kivánják, hogy az egyházmegyei fő- 
hatóság jogköre is osztassék meg a hivők nem- 
zetisége szerint, amikor is a temesvári egyház- 
megye magyar katolikusai az erdélyi püspök 
fenhatósága alá sorozásukat kérik, a németek 
pedig megmaradhatnak a temesvári püspök jog- 
körében. Ha ugyan a Szentszék belemenne és 

belemehetne egyházjogi és egyéb meggondolások 

után az ilyen nemzeti csoportok szerinti szétvá- 

lasztásba. Mert nem szabad elfelejteni, hogy a 

temesvári egyházmegyében vannak magyarokon 

és németeken kivül román, horvát, cseh, tót, 
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az egyik fél részére természetes jog,
 az a má- 

siknak sem lehet tiltott. Olyan anarc
hia állana 

elő, amilyenre a reformáció óta nem 
volt példa 

a római katolikus egyház történetében. 

A németek, vagy a németeknek egy része 

külön akar válni. A templomok valószinüleg kö- 

zösek maradnának. Legalább egyelőre
. Talán a 

papok is. Egyelőre. Mert, ha egyszer megindul 

egy folyamat, akkor nehéz előre megál
lapitani, 

hogy meddig terjedjen. A németekne
k ismer- 

niök kell a Zauberlehriing történetét. A felsza- 

baditott szellemeket nehéz megfékezni és
 visz- 

szaüzni. A katolikus magyarok nem akarnak 

harcot, nem akarnak máéltánytalanságo
t, ellene 

vannak minden jogtalanságnak és igazs
ágtalan- 

ságnak bárkivel szemben. Hajlandók tov
ábbra is 

együtt müködni német és másajku hitte
stvéreik- 

kel Isten dicsőségére és embertársaik 
boldogu- 

lására. Nem is hisszük, hogy a mozgalom az 

egész németséget maradéktalanul ma
gába fog- 

lálná. Ha akarnokok és törtetők nem zavar
ták 

meg a jóviszonyt a két nép között, soh
a nem is 

volt baja egymással. Megértette egy
mást az 

egyházi élet sikján kivüleső területen
 is. Ezért 

a katolikus magyar társadalom ne
m tulajdonit 

tulságos jelentőséget a szétválasztásra i
rányu- 

ló törekvéseknek. Ha mégis ugy alaku
lna a hely- 

zet, hogy a dolog komoly formát ölten
e, akkor 

majd mi is hangot adunk összes jogain
k követe- 

lésének és meglátjuk, hol lesz az igaz
ság? A ka- 

tolikus magyarság lábhoz tett fegyverrel vá
rja 

a fejleményeket! 

Miniszterlátogatás a Bánságban 
A jelenlegi rendszer nélkül Romántából könnyen második Spanyo

lország 

A Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának me- 
zőgazdasági osztálya tegnap Temesvárott erte- 
kezletet tartott, hogy kijelölje a temesi tarto- 
mány területén levő öt megye titkárait. Ebből-az 
alkalomból három miniszter érkezett Temesvár- 
ra: Corneteanu Constantin földmüvelésügyi mi- 

niszter, az Arcvonal mezőgazdasági osztályának 

országos igazgatója, Baran Coriolan dr. belügyi 

alminiszter és Titeanu Eugen sajtóügyi és pro- 

pagandaminiszter. Az előkelő vendégek fogad- 
tatása délelőtt kilenc órakor ment végbe a jó- 

zsefvárosi pályaudvaron, ahol nagyszámu közön- 

ség jelent meg. Ott volt Marta Alexandru dr. ki- 

rályi helytartó, Ciupe Gheorghe dr. helytartósá- 

gi vezértitkár, Tieran Emil dr. főpolgármester, 

Critta OÖvidiu rendőrkvesztor, Sava Cornel rend- 

őrségi vezérfelügyelő, Boldea Romulus ezredes, 
a karánsebesi vagyonközség elnöke, Pavel Petru 

mezőgazdasági kamarai elnök, Faur Liviu mi- 

niszteri vezérigazgató, Bottez Gheorghe munka- 

ügyi vezérfelügyelő, Vicas aradi mezőgazdasá- 

gi kamarai elnökhelyettes, Cristea Tibor ár. ál- 
lategészségügyi vezérfelügyelő, Juncu mérnök, a 

ménesi borászati iskola vezetője, Kelemen 

György csákovai földmívesiskolai igazgató, Bog- 

dan Cornel állategészségügyi felügyelő, Popescu 

mezőgazdasági felügyelő, Caraminu erdészeti 
vezérfelügyelő, Farcasanu mezőgazdasági kama- 

rai igazgató, Surlas mezőgazdasági 

Albu Ioan dr. agrármérnök, Warth Péter dr. al- 

polgármester. Gropsian Ilie ügyvéd és még so- 

kan mások. Az ujságirócéh nagy küldöttsége 

Conciatu lancu elnök vezetésével jelent meg 

A MINISZTEREK FOGADAÁSA 

A három miniszter kiszállott a szalonkocsi- 

ból és a jelenvoltak lelkes éljenzése között az 

elsőosztályu váróterembe ment. Marta Alexand: 

fu ar. királyi helytartó néhány szivélyes szóval 

is támogatják és otthagyják eddigi szervezetei-
 

ket. ám tegyék, - a magyarok megmaradnak 
üdvözölte a magas vendégeket, majd a sajtó ne- 

vében Conciatu elnök szólt és elsősorban a saj- 

felügyelő, 

téminiszter érkezése fölött fejezte ki ör
ömét. Ti- 

eran Emil dr. a város nevében köszöntötte a h
á- 

rom államférfit. A miniszterek részéről Cornete- 

anu földmivelésügyi miniszter mondott kös
zöne- 

tet a lelkes fogadtatásért. Utalt arra, hog
y mint 

a Nemzeti Ujjászületés Arcvonala me
zőgazda- 

sági igazgatója érkezett ugyan, azonban mint 

földmíivelésügyi miniszter, 

megismerkedni kiván a Bánság mezőgazda- 
sági helyzetével, 

mezőgazdasági intézményeivel és megteki
nt egy- 

két mintagazdaságot iss 
A miniszterek és a fogadásukra meg

jelent 

személyiségek behajtattak a városba. A h
elytar- 

tóság nagytermében kilenc órakor kezdődött 

meg a nagy értekezlet, amelyen résztvettek a 

helytartóság területén levő öt megye valame
nnyi 

mezőgazdasági kamarái, érdekeltségei, val
amint 

a munkások és az ujságirócéh képviselői.
 Az ér- 

fekezletet Marta Alexandru dr. királyi helytartó 

nyitotta meg és felkérte Corneteanu miniszter
t 

előadásának megtartásár;z;
z 

AZ AGRARREFORM HIBAÁI 

Corneteanu földmivelésügyi miniszter örö- 

mét fejezte ki afölött, hogy a Bánságban lehet
. 

Visszaemlékezett arra, hogy 

hét esztendő előtt már megkisérelte, hogy 

bánsági férfiakkal gazdasági ést 
a politikai 

létesitsen, ezt azonban akkoriban 

helyzet megfojtotta. 
Azután ismertette a Nemzeti Ujjászületés Arc- 

vonalának céljait és körvonalazta a mezőgazda
 

sági osztály müködését. 

A tő az, hogy minél kevesebb beszéd sssék, 

Beszélt az agrárreformról, amelyet 
túlgyorsan, 
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hogy egy miliiót nyerjek. 

a-Tedd megrda. mégis jobb, ba 

SORSJEGYET 
VÁSÁROLSZ AZ AURORA 
ELÁR USITÓ HELYEINÉD, 

Március T5.én, amikor a 19, 
Sorsjaték I. osztályát huzzák 

NYERHETSZ 
EGY MILLIÓT 
holott CSAK 200 LEI1 

kockáztatsz 

LESZÁMITOLÓBANK R. T. I. ker. fiókja, Bulevardul Regefe Ferdinand 8. 

A parasztság kevés földet kapott, felszerelése 
nem volt és sok esetben életképtelennek bizo- 
nyult. Szükséges a mezőgazdaságot ujjászervez- 

ni, a föld megmivelését intenzivebbé tenni, a föld 
hozamát növelni. Ugyanakkor azonban szüksé- 
ges az is, hogy mezőgazdasági ipart teremtse- 
nek. Azokat a falusiakat, akiknek nem jutott 
föld, az ilyen gyárakban kell elhelyezni. A Bán- 
ság szerinte nagyon alkalmas arra, hogy a textil- 
iparban felhasználható növényeket termesszenek. 
De előbb a földmivest fel kell világositani, hogy 
ezeknek a textilnövényeknek mi az ára, égyben 
pedig biztositani kell a termelőt, hogy ezeket a 
textilnövényeket el is tudja adni. Szükségesnek 
mondotta az állattenyésztés fejlesztését. Nemes 
állatfajokat kell tenyészetni, mert azok jövedel- 
mezők. Beszélt azután az uj rendszerről, amely- 
nek megvalósitása a király Őfelségének érdeme. 
A jelenlegi rendszer nélkül Romániából 
könnyen második epanyolorszáz válhatott 

olna, 
z . 3 

Azután javasolta, hogy az értekezlet hódoló táv- 
iratot küldjön Carol király őfelségének, akinek 
köszönetet mond, amiért az országot a boldogu- 
lás utjára vezette. A javaslathoz az értekezlet 
egyhangu lelkesedéssel hozzájárult. Az értekez- 

let ezenkivül üdvözlő táviratot küldött Calinescu 
Armand belügyminiszterhez, helyettes miniszter- 
elnöknek is. 

ARADIAK AZ ERTEKEZLETEN 

Az egyes érdekeltségek azután irásban nyuj- 
tották be ajánlásaikat a megyei titkári állások 
betöltésére. Azután egymásután történtek a kü- 
lönböző felszólalások, amelyeknek célja volt a 
miniszterrel a mezőgazdák kivánságait megis- 
mertetni. Egymás után szólaltak fel Popescu me- 

gazdasági vezérfelügyelő, Pavel Petre mezőgaz- 
dasági kamarai elnök, Vicas Iuliu dr., az aradi 
mezőgazdasági kamara alelnöke, Popovici Ion 
kisgazda, Blidariu Pavel gazda, Andras Ghecr- 

ghe tanár, Gherman Eftimie, volt képviselő és 
Birtalan Ion aradmegyei birtokos. 

Corneteanu Constantin földmivelésügyi mi- 
niszter valamennyi felszólalásra egyenkint vá- 
laszolt, megadta a szükséges felvilágositást. 
Hangsulyozta, hogy 
a kormány célja a mezőgazdaság helyzetén 

könnyiteni és a panaszok okait megszüntet- 

HAROM MINISZTER ERZSÉBET 
HERCEGNŐ BEIRTOKÁN 

Délben a miniszterek tiszteletére a Palace- 
kávéház különtermében társasebéd volt, amelyen 

a magas vendégeken kivül Marta Alexandru dr. 
királyi helytartó, Dragalina Cornel táborno 
Tieran Emil dr. főpolgármester és számos meg 

t előkelőség vett részt. Délután a három 

ni. 
Az értekezlet délben tizenkét órakor véget ért. 

vEz 

Este visszatértek Temesvárra, ahonnan Corne- 
teanu földmívelésügyi miniszter nyomban el- 
utazott Bucurestibe. 

Hétfőn délelőtt Baran Coriolan dr. belügyi 
alminiszter megjelent a városházán, ahol Tieran 
Emil dr. főpolgármesterrel behatóan 

tanácskozott városi közigazgatási ügyekről. 
Később Titeanu Eugen sajtóügyi miniszterrel 
együtt felkereste Marta Alexandru dr. királyi 
helytartót, akinek dolgozószobájában közel egy 
óráig tartó megheszélés folyt. Délben a két mi- 
niszter a Simplonnal visszautazott Bucurestibe. 

LezuhantegyBarcelonáb 
visszalért német repülőgé 

Párisból jelentik: A francia Alpesekben nem 
messzi Nizzától 1.800 méter magasságban egy kato 
nai járőr repülőgéproncsokra és emberi holttestekr 
bukkant. Miután nyilvánvaló volt, hogy német ka. 
tonai repülőgépet ért szerencsétlenség, értesíte 
a nantesi német konzult és a nyolcadik francia r 
pülőbrigád parancsnokságát. A kiszállott bizottsá 
megállapította, hogy 

a repülőgépnek 10 utasa volt és valamennyien 
meghaltak. 

Miután a repülőgépen tűz keletkezett, amely a p. 
rokat és személyi okmányokat részben megsemmi 
tette, a halottak személyazonosságának megállapit 
sa akadályokba ütközik. Az eddig rendelkezésre 
adatokból valószínűnek látszik, hogy 

a repülőgép utasai némei tisztek és altisztek 

voltak, akik a spanyol harctérről Németország 
felé igyekeztek. 

A repülőgép már február 21-én induk el Barce- 
lonából, de Palmi di Malorca szigetén leszállt, ahol 

két napig maradt. Csak azután folytatta útját. A 
repülőgép ké utasának személyazonosságát m 
megállapították. A gépet Willi Wohlecke vezette, aki 
Erbechban született 1912-ben. A második halott 
Willi Stuhl, aki a német hadseregben tiszti rangban 
szolgált és 29 éves volt. Több ékszertárgyat is ta- 
láltak, amelyek segítségével a többi halott személy- 
azonosságát is meg lehet majd állapítani. A tíz holt- 
testet a nagy hóvihar ellenére az 1.800 méteres ma- 

gasságból a völgybe szállították. / 

gg 

Ferenc Józsei gyürü ét találták me 
egy brassói házkualatásmál 

Bucurestiből jelentik: A rendőrség elrendelte, 
hogy a brassói milliós betörés tetteseinek vallomása 
alapján őrizetbe vett Atatchi ékszerész lakásán meg- 
talált ékszereket Bucurestibe szállítsák. Az egykori 
fejedelmek ékszerészének lakásában tartott házk 
tatás során 600 darab rendkívüli értékes ékszer: t 
láltak, egyik brilliánsgyűrűben Ferenc József por 
réja szerepel. Ez a gyűrű 276 grammot nyom és 
rendkivül nagy törtélemi értékkel rendelkezik. A 
gyűrűt annak idején az elhunyt császár egyik bizal- 

masa adta el. Az orgazdaság címén letartóztatott éi 
szerész lakásáról elszállított ékszerek értéke megha- 
ladja a 10 millió leit. A rendőrség azt gyanítja. hogy 
a ház falában még több kazetában ékszerek vannak 
elrejtve és lehetséges, hogy Atatchi házát a ható- 

ságok rendeletére szétbontják. 

Tegnap délután ujra 9ucini hallzatta ki a biróság 
a vágóhid részére történt szállitások ügyében 

A városi vágóhid hűtőberendezésével kap- 
csolatban megindított bűnper tegnapi tárgyalá- 
sán a törvényszék folytatta Suciu Adrian volt 
városi főmérnök kihallgatását. Az előző tárgya- 
láson Suciu a hűtőberendezés rendelésére és az 
árlejtésre vonatkozó kérdésekről tett vallomást. 
A tegnapi tárgyaláson az ideiglenes átvétel és 
az összegek kiutalása szerepelt. Elmondotta, 
hogy az ideiglenes átvétel alkalmával a bizottság 
tagiai a felszerelt készülékek segítségével a be- 
rendezés által előállított hideget ellenőrízték, 
megtekintették a berendezés különböző gépeit. 
Azután Naghel dr. vágóhidi igazgatónál és Bi- 
rai mérnöknél érdeklődtek, hogyan működnek 
a gépek. 

Elnök: Mit válaszoltak? 
Suciu: Meg voltak elégedve a gépek mű- 

ködésével. 
Elnök: Az átvételi bizottság tagjai meg- 

állapították, hogy milyen gépeket szereltek fel? 
suciu: Igen, a pályázati feltételek alapján 

érdeklődtek, hogy az egész berendezés el- 
készült-e? 

Elnök: Az ideiglenes átvételről készült 
jegyzőkönyvben leszögezték, hogy a pótrende- 
lést s végrehajtották. Miből állapították ezt 
mes. es ; ari 
Suciu: A pályázati kiírás alapján történt 
a megállapítás. 

Azután a berendezésért járó összez második 
részletének kiutalására vonatkozólag tett fel az 
elnök kérdéseket. 

Elnök 
Hogyvan lehet az, hogy a második részlet 
kiutalására vonatkozó iratok dátuma ánprilis 

volt, amikor az ideisjer 
tsak júniusban történt? 
Suciu: Lehet, hogy akkor készült az irat, 

de az alaírására csak az ideiglenes átvételt után 
került a sor. 

Elnök: Miért nem javította ki a dátumot? 

. 

enes átvétel 

Suciu: Nem néztem meg a dátuomt, amii 
kor az iratot aláírtam. Ez a dátum különben sem 
volt fontos, mert 

a kiutalás nem történhetett meg az átvételi 
jegyzőkönyv nélkül. 

Elnök: öÖn személyesen meggyőződheteti 
volna, hogy a szállítások a szerződés szerint tör. 
téntek? 

Suciu: Egyrészt külön tanulmányra leti 
volna szükségem, másrészt / ; 
nem akartam beleavatkozni olyan dologba, 

amelyben nem voltam specialista 

Ezenkívül nem is volt időm erre. 
Elnök: Nem lett volna ajánlatos már ai 

ideiglenes átvételhez is szakértőket kinevezni! 
Suciu: Erre nem volt szükség. Naghel dr 

azt mondta, hogy a berendezés jól működik él 
erről a bizottság is meggyőződött. Ezenkivül ko 
moly céggel volt dolgunk, amely évtizedek ót: 

dolgozott a városnak és ezenkivül még ötévi jót 

állást is vállalt. . 
Azután a harmadik részlet kifizetésénel 

ügye került szóba. Suciu elmondotta, heogy mé 

1837. novemberében összeállították a kiutalás 
iratokat, de a teljes összeg nem került kifiza 

tésre. 
A város egy millió leit visszatartott, amíg a 

végieges átvétel is megtörténik. 

Cimponeriu ár. városi főügyész: A har 

madik részlet kiutalása azonban csak a véglegel 

átvétel után lett volna esedékes. 
Elnök (Suciuhoz); Akkor miért tett elő 

terjesztést a harmadik részlet kiutalására? 
suciu: A pályázati kiírás alapján történi 

ez, mert az lehe ővé tette ez. 

Suciu ezután még számtalan kérdésr. vol 

kénytelen válaszolni. amelyekkel a bíróság tis 

tázni kívánta a szállítás és fizetés egyes köri 
ás folytatását pént k ményeit, majd a tárgyal 

délelőttre halasztotta, 



táik meg, illetve résztvettek a tiszteletükvre adott 

után ő órakor ujabb megbeszélés volt a két kül- 

miniszter Franasovici nagykövet társaságában 

tulipán, rózsa és liliomból álló óriási koszorut 

helyezett el a Belvedere palotában, ahol Pils- 
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külügyminisz 
A varsói lapok kiemelik a román-lengyel szövetség fontosságát 

Varsóból jelentik: Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor Gafencu külügyminiszter ujabb tanács- 
kKozást tartott Beck külügyminiszterrel. Ez a 
megbeszélés a nézetek teljes összhangja mellett 

folyt le és fél 1 órakor félbeszakitották, amikor 
az államférfiak a köztársasági elnököt látogat- 

villásreggelin. Moscicki köztársasági elnök be- 

tegsége miatt nem vehetett részt a villásreggelin 

s igy a főhelyet az elnök felesége, valamint Rydz 

Smigly tábornagy foglalták el az asztalnál. Dél- 

ügyminiszter között. 
Tegnap délután 4 órakor Gafencu külügy- 

sudski marsall lakott annak idején. A koszorut 
román nemzeti színű szalag díszitette. 

A VARSÓI ROMAN KÖVET ESTÉLYE 

Varsóból jelentik: Franasovici varsói román 
nagykövet és felesége vasárnap este a nagykö- 

vetség palotájában Gafencu külügyminiszter és 
neje tiszteletére diszdinét adtak. A meghivottak 
között szerepeltek Beck külügyminiszter és neje, 
Sembeck gróf helyettes külügyminiszter, Roman 
iparügyi miniszter, Stakievitz vezérkari főnök, 
Raczinszki gróf Varsó város főpolgármestere és 
még számos előkelőség. Az ebédet fogadás kö- 
vele amelyen több, mint 500 meghivott vett 
részt. 

A LENGYEL SAJTŐ ROMAÁNIA 
KÖVETELESEIRŐL. 

Varsóból jelentik. Az egész lengyel sajtó 
hasábos cikkekben és egész oldalakon foglalko- 
zik Gafencu külügyminiszter varsói látogatásá- 
nak nagy fontosságával. A legnagyobb részle- 
tességgel közlik le az első napon megtett láto- 
gatásokat, amelyekről számos fényképfelvétel is 
Részült. A cikkek cimei a következők: „A len- 
gyel-román szövetség rendkivül fontos nemzet- 
közi tenyező. - Az ujjászületett Románia kül- 
ügyminisztere, Gafencu Grigore miniszter, ba- 
rátságos fogadtatása Varsóban". 

A Polska Zbrojna cimü lap, amely a katonai 
körök hivatalos orgánuma, II. Carol király a 
román ifjuság nevelője cimmel cikket közöl, a 
melyben rámutat arra, hogy az uralkodó szemé- 
lyesen foglalkozik fiának, Mihai nagyvajdának 
nevelésével és ezt a nevelést összeköti az egész 
román ifjuság nevelésével. Ugyanez a lap „Szö- 
vetségesünk" cimmel másik cikket közöl és eb- 
ben azokkal az erőfeszitésekkel foglalkozik, a 
melyeket öfelsége II. Carol király és a jelenle- 
gi kormány tagjai tesznek a hadsereg ujjáfegy- 
verzése tekintetépen. Nem szabad elfelejteni - 
irja a lap, - hogy a román hadsereg összetéte- 
lében Délkeleteurópa egyik leghatalmasabb ka- 
tonai szervezete és magában Európában is igen 
fontos szerepet tölt be. 

A Kurier Polska azt irja, hogy Románia és 
Lengyelország barátok, Barátoknak is kell len- 
niök mert földraizi helyzetük és számos érdek 
közös. A Lengyelországgal való szövetség igen 
fontos szerepet iátszik Románia külpolitikájá- 
ban. Románia békeszerető ország és kivánja is 
a békét fenntartani. sőt áldozatokra is hajlandó, 
de területének sérthetetlenségét megóvja. Kö- 

zepeurópában és a Dunamedencében, ahol Len- 

gyelország is érdekelve van, nem lehet politikát 
csinálni Románia nélkül. 

A Kurier Cervoni: Közgazdasági iró és po- 

ltikus cimü cikkében azt irja, hogy Gafencu kül- 

ügyminiszter Lengyelország vendége és hangsú- 

lyozza, hogy a román külügyminiszter minden- 

kor barátja volt Lengyelországnak. 

A kormány hivatalos lapja, az Express Po- 

ranny Gafencu és Beck szombati beszédeit igy 
jellemzi: A nézőpontok teljes és baráti egyfor- 
masága és közös törekvések jellemzik a két kül- 

ügyminisztert. 
A Poilska Zbojna esti kiadása azt írja, hogy 

Gafencu látogatása újapb biztosítéka a lengyel 

omán együttműködésnek, amely nemcsak, 

hogy semmit sem vesztett erejéből, hanem nap- 

ról-napra jobban fejlődik és erősebbé válik. 
A 

lengyel -román szövetség védekező 
jellegű és 

kidomborítása annak a baráti és komoly 
össze- 

Többórás megbeszélés volt 
vasárnap Gafencu és Beck 

terek között 

Az együttműködés kilátásai igen széles- 

körűek és nagy lehetőségeket ölelnek fel, mert 

Lengyelország a Balti- és Fekete-tenger között 

fekszik és figyelembe kell venni a két ország nö- 

vekvő dinamizmusát. 

HIVATALOS JELENTÉS 

Gafencu Grigore román külügyminiszter lá- 

togatására vonatkozólag a következő hivatalos 

jelentést adták ki: 
Gafencu Grigore, Románia külügyminiszte- 

re, varsói tartózkodása alkalmával több meg- 

beszélést tartott Beck lengyel külügyminiszter- 

rel. A megbeszélések során a legbarátságosabb 

légkörben megvizsgálták az összes olyan kérdé- 

seket, amelyek a román-lengyel szövetségből 

és a két ország geopolitikai helyzetéből erednek. 

A két külügyminiszter megállapította ez alka- 

lommal a teljes egyetértést és meghatározták 

kezdeményezéseik összehangolását a két szövet- 

séges országot érdeklő politikai és gazdasági 

ügyek tekintetében. 

Rómából jelentik: A Voce diltalia közli Virgi- 

nio Gayda olasz közíró cikkát, amelyben a nemzet- 
közi helyzettel foglalkozva azt írja, hogy 

a nyugati demokráciák gyorsitott ütemben ha- 
ladnak a háború felé. 

A fegyverkezésük örült arányokat kezd ölteni, any- 
nyira, hogy ez már nem védelmet, hanem támadást 

céloz és a fegyverkezésekbe milliárdokat ölnek bele 

csak, hogy felülmúlják a tengelyhatalmakat. Bennün- 

ket ez nem izgat - írja Gayda, - de nem közömbös 

most már az sem, hogy 

amikor a fegyverraktáraik megtelnelk majd, ak- 

kor már békéről nem lesznek hajlandók tárgyalni. 
fgy nem marad más hátra, hogy mi is gondoskod- 
junk a felszerelésről és számítsunk arra, hogy a 
felfegyverzett demokráciák a közel jövőben offenzi- 
vába mennek át. 

MUSSOLINI MÉRSÉKEI KÖVETELÉSEIT 
Mussolini miniszterelnök március 28-án rádió- 
beszédet mond és ebben pontosan körvonalazni fog- 

ben. 
A Daily Mail párisi jelentése úgy tudja, hogy 

Mussolini miniszterelnök a következő követeléseket 
fogja támasztani: 

köttetésnek, amely Romániát és Lengyelors
zágot 

alanvető kérdésekben egybefűzi. 

A fascista hivatalos lap 

támadás előkészitésével vádolja 
a demokrata hatalmakat 

ja Olaszország követeléseit Franciaországgal szem- 

SZOBAKERÜÖLT A ROMAÁN-MAGYAR 
JÓVISZONY IS 

Londonból jelentik: Az angol sajtó élénk fi- 

gyelemmel kíséri Gafencu Grigore román kül- 

ügyminiszter lengyelországi útját. Az ujságok 

megállapítása szerint ennek az útnak nagy po- 

litikai jelentősée van. A Sundey Times azon vé- 

leményének ad kifejezést, hogy Gafencu egy cso- 

mó olyan államot óhajt, amelyek mentesek 

minden ideológiai konfliktustól. Az ujság véle- 

ménye szerint Románia felajánlotta a Fekete- 

tenger felé irányuló szállítások megkönnyítését 

és Lengyelország közreműködik a román-ma- 
gyar jóviszony kiépítésében. 

- Az addis-abebai vasútvonal átadása, szabad 

kikötő Djibutiban, olusz tagok beválasztása a Szuezi 

csatorna társaság igazgatóságába és a tuniszi ola- 

szok jogainak biztosítása. 

HAZATERT BADOGLIO TAÁBORNAGY 

Mussolini miniszterelnök hétfőn kihallgatáson 

fogadta Badoglio tábornagyot, aki Libiából vissza- 

térve. beszámolt azokról a védelmi munkálatokról, 

amelvek Libia nyugati határain folynak. 

FRANCIA LAP SZIMPATIKUS CIKKE 
MUSSOLINIRŐL 

Párieból jelentik: A Petit Journal Olaszország 

természetes követeléseivel foglalkozva azt írja, hogy 

Páris és Róma között az elvi kérdésben könnyen lét- 

re lehetne hozni a megegyezést. Ehhez azonban 

szükséges volna, hogy : 

Franciaország élén igazi nemzeti kormány álljon, 

amelynek tagjai nem politikai pártok érdekeit szol- 

gálják. Be kell látnunk - írja a lap, - hogy a fran- 

cia diplomácia az olasz kérdésben sulyos hibákat kö- 

vetett el. Nem politikai, hanem inkább kereskedelmi 

tárgyalásokra volna szükség és nem kell elfejelteni, 

hogy 
Mussolini miniszterelnök uz őszinte és a nyilt 

eszmecserék embere. 

scAaAna: 
Csütörtöktől kezdődőleg a szezőn legszebb 
filmje kerül bemutatásra, spanyol miliő, 

spanyol zene 

Az andaluzial 
éjszakál 

Imperio Argentina világhírű énekesnővel 
; 

Kedden és szerdán utoljára: 

Három bajtáts 
Remarcoue regénye után 
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Vasárnap éljel a Nemzetvédelmi Tanécs velte át ez uralmat és az pártok támogatásával szervezi 

ztatása 
összes 

a további ellenátlásett 

Miaja tábornok a köztársasági hadsereg 
élén marad 

Madridból jelentik: Az Union rádióállomás 
hétfőre virradó éjjel közölte, hogy Madridban nemzetvédelmi tanács alakult, amely átvette a 
Negrin-kormány helyét. A tanács tagjai: Kassa- do tábornok, továbbá Carillo, Hernandez, Bala és Manir, a néphadsereg képviselői. 

Az új nemzetvédelmi tanács elnöke, Casado 
ezredes, a központi hadsereg parancsnoka, rá- 
dióbeszédében bejelentette, hogy legutóbb nem fogadta el a tábornoki rangot, mert a Negrin- kormányt nem tartotta törvényesnek. Az új nem- lzetvédemi tanácsot Miaja tábornok is támogat- 
ja. Julien Basteiro, a kortez volt elnöke, aki 

legutóbb a nemzetvédelmi tanácsban a hadügyi tárcát vállalta, rádióbeszédében a következőket 
mondotta: 
A köztársasági elnök távollétében, illet- 

ve lemondása következtében a köztársaságot le- 
fejezték. Az alkotmány szempontjából a parla- 
ment elnöke nem helyettesítheti a köztársasági 
elnököt, hanem nyolc napon belűl össze kellett volna hívnia az elnökválasztó kongresszust. Ez a jelenlegi körülmények között lehetetlen és Neg- rin kormányát sem a parlament, sem pediz a köztársasági elnök nem támogatta, tehát hiába- való fáradozás lett volna hatalmukat fenntartani. 

Miaja tábornok a Nemzeti Tanács mellett 
zott volna, kijelentette, 

Miaja tábornok hétfőn Madridba érkezett. Mielőtt a nemzeti tanács tagjaival tanácsko- hogy a köztársasági Spanyolország egész területén a legnagyobb rend és nyugalom uralkodik. A tábornok közölte. hogy a védelmi tanács megalavítása a köztársasági Spanyolország lakossága körében általános megelégedést váltott ki. Miaja zata után tanácskozásra ültek össze a nemzeti tanács, 
tábornok nyilatko- 

valamint a nagyvezérkar tagjai 

Hazaárulóknak nyilvánitották a Negrin-kormány 
tagjait 

Madridból jelentik: A nemzetvédelmi tanács megalakulása tulajdonképen lázadás Negrin el- len, amelyhez a főváros helyőrsége is csatlako- zott. Vasárnap este több vezető köztársasági tiszt bejelentette a rádióban, hogy a Negrin- kormányt elmozditották és helyét nemzetvédel- mi tanács foglalta el. A rádióbeszédekben sulyos vádakkal illették a Negrin-kormányt, kijelentet- ték, hogy Negrin áruló és őt terheli az össze- omlás felelőssége, mert esztelen ellenállással csak azt akarta elérni, hogy meggazdagodjék a spanyol nép kifosztásával és környezetével együtt az elrabolt kincsekkel külföldre mene- kültek, ugyanakkor, amikor a nép az élethalál szélén áll. A kiadott nyilatkozat hangoztatja, hogy mától kezdve egyetlen felelős sem hagy- hatja el Spanyolországot. 

KÖMIVES VOrTAM, MA KATONA 
VAGYOK 

(A Havas-iroda közli: Cipriano ezredes, a negyedik hadtest parancsnoka. a nemzeti mun- kaszövetség tanácsosa, az elmult éjszaka folya- mán rádión keresztül beszédet intézett a köz- társasági Spanyolország lakosságához. Az ezre- des többek között a következőket mondotta: - Az árnlás következtében hazánk egy ré- szót elvesztettük. Juan Negrin minisztereimök bűnös magatartást tanusított s nem volt más cél- ja,. minthogy összegyűitse a nemzet vagyonát és azzal külföldre menekiljön. Népét hűtenül el- hagyta és kiszolgáltatta az ellenségnek. Ma a köznonti hadsereg egyik vezére beszél a néphez s ez hűséges fia nemzatének. Kömíves voltam, de ma katona vagyok s kijelentbketem. hagy a köz- tórsasági Spanyolországnak olyan kormánya van. amelynek egyetlen vágya: a béke. De igaz- ságos béke, amelynek a jog és testvériség az alapia. Amennyiben a szerencsétlen 
nyek úgy hoznák magukkal, hogy hangunk nem találna meghaligatásra, továbbra is helyünkön maradunk és életünk feláldozásával is megvéd- juk Spanyolország függetlenségét. 
MAR A MULT HÉTEN ELHATÁROZTAK APUCCcSsOr 

Párisból jelentik: Martinez Bario, a kortez elnöke, a Havas-ügynökség munkatársának ki- jelentette. hogy a nemzetvédelmi tanács már március harmadikán ülést tartott. amelyen el.- 
ározták, hogy Negrint lemondásra szólítják el. Az államcsínyt ebben a kérdésben elkövetett 

indiszkréció robbantotta ki és a nemzetvédelmi tanácsnak most az a célja, hogy a helyzetet a egkevesebb kárral számolja fel. 
NEGRIN AFRIKABA MENEKÜTT 

, Valenciai jelentések szerint Negrin táviratat 
artinez Bariohoz, a parlament elnöké- 

özölte vele, hogy az államcsiny miatt le- 
baoban úgy tudják, hogy esetleg sor 

Negrin letartóztatására is. Az bizonyos, 

körülmé- 

megtagadták tőle a Spanyolországból való 
kiutazási engedélyt. ; Későbbi hírek szerint Negrin volt miniszter. elnök az éjszaka elmenekült Madridból. Oranból 

azt jelentik, hogy 
négy köztársasági harci repülőgép Kartage- 

nából Oranba érkezett. 
A francia hatóságok mind a négy repülőgépet katonai felügyelet alá helyezték. 
A KOZTARSASAGI oTTA TITOKZATOS 

A Havas-iroda jelenti, hogy a köztársasági hajóhad elhagyta Kartagéna kikötőjet és keleti 
irányba távozott. 

Algirból jelentik: A spanyol köztársasági tengeri flotta hétfő reggel 7 órakor az algiri ki- kötő előtt vonult el. Délután 3 órakor Pone-ből jelentették távírón, hogy a hadihajók a part 
mentén vonulnak ismeretlen cél felé, 

Beleg a patriárka 
s 

miniszlerelmök 
Bucurestiből jelentik: A következő hiva los jelentést adták ki Miron Cristea pátriár miniszterelnök egészségi állapotára vonatkozó 

lag: Miron Cristea pátriárka-miniszterelnök, jelenleg a délfranciaországi Cannesben tartóz 
dik szabadságon, egy hűlés következtében ribronchikus vértódulást kapott. A pátriár 
miniszterelnök állapota az utóbbi időben súlyos 
bodott. A beteg miniszterelnököt megvizsgá 
Charles Lanbry professzor, a párisi egyetem h 
neves tudósa iss. 

A mogyar külügymi- 
niszfer indokolta a 

az antikomintern egyez- 
ményhez való 
csallakozását 

többek között kijelentette, hogy Magyarország 
csatlakozása az antikommunista egyezményhez 

védekezést jelent az áramiat ellen 
és egyben az együttérzés kinyilvánítása azon ál- 
lamok iránt, amelyeknek támogatása nélkül Ma- 
gyarországnak nem sikerült volna vér nélkül 
visszaszerezni Felsőmagyarország területét. A 
hála és hűség a magyar nemzet tulajdonsága,- 
folytatta beszédét a magyar külügyminiszter, 
aki ezután . 

ismertette Tatoris kisebbségi politi- 
káját. 

Közölte Csáky gróf külügyminiszter, hogy min- 
den olyan magyar állampolgár, aki nem is ma- 
gyar származású, testvérnek számít. 

MILYEN LESZ A FöLDREFORM? 
Budapestről jelentik: Gróf Teleki Mihály 

földmívelésügyi miniszter vasárnap Kúnszent- 
mártonban nagyobb beszéd keretében ismertette 
a földbirtokreform részleteit. A miniszter ki- 
jelentette, hogy legelsősorban 
a zsidó Mé levő összes birtokokat fogják 

kisajátítani, 
mert a zsidók a birtokokat űzérkedés céljai 
használták fel s nem illeszkedtek be a magyar 
államtestbe. Azután sor kerül a bankok és rész- 
vénytársaságok földbirtokaira, majd azokéra, a 
kik nem megfelelően művelték és parlagon he- 
vertették, végül az idegen állampolgároktól is 
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elveszik az ingatlanokat. 

a 

- Remélem, nem haragszol meg, ha az idén 
márciasi ajándék helyett S O Rs JEGYET 

vásárolok neked a [ A C 1A elárasitó hel yeinét! 
Március 15. én lesz a 19. sorsjaték I. osztályának a huzása és azi szeretném, ha a legnagyobb öröm érne : MILLIOMOSSÁ tÉGY! 

Tevébb! huzások április 15.- én. május 15.. ém. Junius 15. én. 
Az Áltami Sorsjáték uj terve a négy osztályban 

60 nyereményt 

Anyereményt a 6.000.000, 64 nyereményt a 1.000.000, 
A 
a 200.000, 590 nyeremény! a 

100.000 és számtalan más nyereményt oszt szét, 

Központi Bank 
Lker., Str. Alba Iulia 9. Telefon 15-14 
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ihandi állapota nagyon 
sulyos 

uttából jelentik: Az indiai alkirálv sze- 
kívánja elintézni a Gandhi és a rajkoti 

adzsa között keletkezett viszályt. Az al- 
hétfőn tárgyalást kezdett, hogy véget ves- 

a nézeteltéréseknek. Indiai körökben úgy tud- 

maharadzsát megfosztják kor- 

í mányzói tisztségétől, 

Jugupuréban véres összeütközések voltak a 

induk és a mohamedánok között, amelyeknek 
Even ember esett áldozatul. Vasárnap a hinduk 

zent városában, Benareszben voltak összecsapá- 

a makacs 

és kétszáz meg- harmincöt ember elesett 

Gandhi állapotáról egyik bizalmasa a követ- 

ezőket mondotta: 
-A mahatmán az általános kimerülés egy- 

feltűnőbb lesz. Elszédül, ha csak felül ágyá- 

. Gandhi helyzete nagyon bizonytalau. 
Mint a Reuter-ügynökség jelenti, hétfőn az 

alkirálynak egy okiratát kézbesítették Gandhi 
betegágyánál és ebben az alkirály kijelenti, hogy 
vállalja a vitás ügy elintézését. 

Titeanu Eugen sajtóügyi és propaganda mi- 

zter vasárnap délelőtt féltizenegykor Baran Co- 
riolan dr. belügyi alminiszter és Iorga Gheorghe 
sajtóügyi szerkesztő kiséretében megjelent az uj- 
ságiróklubban, hogy rövid időt a sajtó emberei kö- 
rében töltsön. A nagy lelkesedéssel fogadott minisz- 
tereket előbb Conciatu Iancu, az ujságirócéh elnö- 

, majd Sárkány Gábor az ujságiróklub elnöke kö- 

szöntötte. 
A miniszterek azután megtekintették a klub 

földszinti nagy szalónjában rendezett sajtókiállitást. 

A temesvári, aradi és más bánsági ujságolk 
kiállitották odt régi és ujabb keletü számdaikat, 
bekötött példányankat, mindennemü kiadványai- 

kat. 

Ott voltak láthatók a különböző folyóiratok és a 
bánsági román, magyar és német szerzők munkái. 
riteanu miniszter nagy érdeklődéssel nézte meg a 
sajtókiállitást, figyelemmel hallgatta meg a kisérők 
nmagyarázatát és felvilágositásait. Közben beható 
kérdéseket tett a bánsági sajtóra vonatkozólag. 

A sajtókiállitás megtekintése után következett 

AZ UJSÁGIRÓK MIND BELÉPTEK AZ 

ARCVONALBA 

Temes tartománybeli ujságiró cén diszgyülése. 

nciatu elnök hangsulyozta, hogy az ujságirók bol- 
gok, hogy maguk között látják a két minisztert. 

nertette a román ujságirók egyesületének törté- 
tét keletkezésétől kezdve 1988. őszéig, amikor az 
esület a nemzetkisebbségi ujságirókkal együtt és 

yvetértve megalakitotta a céhet. Hangsulyozta, 

gy 

egyetlen tartomány ujságirócéhe sem olyan 
erős, mint a temesi, amelynelk százötvenhét tagja 

van. 

Csak csekélyszámu ujságiró van, aki még a céehen 

kivül áll. A temesi tartományban tizennyolc napi- 

lap és százhusz hetilap és folyóirat jelenik meg. 

Hangsulyozta, hogy ez nagy szellemi érték, amelyet 

nujságirók munkája teremt elő. Az ujságirók kö- 

zött ebben a tartományban - mondotta - egyetér- 

s uralkodik. Beszélt a sajtó fontos szerepéről 
az 

szág nyugati határterületén, majd leszögezte, 

ogy ; 

az ujságirók mind csatlakozbule a Nemzeti Uj- 

jászületés Arcvonalához. 

em viselnek ugyan egyenruhát, de mind ott 
álla- 

tóügyi minisztert és a király Őfelségét b
izonyara 

Titeanu sajtóügy 
elismeréssel nyilatkozoltt a 
nemzetkisebbségi 

müködéséről 

miniszter, akit az egész ujságirói kar követ. En- 

nak a helyükön. Mind lelkesedéssel követik
 Titeanu 

/Nystikom pudert. Kere
sse ki a 

A Scherk táblázatból az On egyén
iségének 

/ megfelelő Mystikum pude
rt és Mystikum com- 

pactot, mindig és mindenüt
t hódítani fog. A 

Scherk-táblázat min- 

den szaküzletben dijta- 

lenulrendelkezéséreéll. 

) 

Haszér 
/ ukur lenni 
/ használja az atomfinom- 

/ 
2 

/ ságu, láthatatlan réteget ké- 

A pező, nagyszerüen illatositott 

.
.
.
 

.
 

melye 
és Mystikum Compact

 (Fard) 

.....
za 
eg 

i miniszter 

ujságirók 

nincsen törvény, amely az ujságirói foglallozás 

szabályozásáról szól. 

Titeanu miniszter hivatott arra, hogy ezt a törvényt 

megalkossa. Az országban most van kialakulób
an a 

testületi rendszer és ennek egyik vezetője Ti
teanu 

engedélyt kért, hogy az ujságirócéh határozati j
avas- 

lat formáiában előterjeszthesse a maga kivánsá- 

gait. 
TöÖRVÉNY AZ UJSAGIRÓK JOGI 

HELYZETENEK TISZTAZÁSÁRA 

Serbescu Pompiliu szerkesztő terjesztette elő 

azután a határozati javaslatot. Ennek bevezetése 

megállapitja, hogy Temes tartományban az ösz- 

szes ujságirók nemzeti különbség nélkül egyetértés- 

ben dolgoznak a céh keretében. A miniszter temes- 

vári látogatását felhasználják arra, hogy előadják 

kivánságaikat. Elsősorban 

szükség van törvényre, amely az ujságirók jog
i 

helyzetét szobályozza, 

A céh kéri azt, hogy minden olyan értekezlet
re, a- 

mely sajtóügyeket intéz, továbbá minden olyan bel 

és külföldi manifesztációra, amelyen a romániai 

sajtó is résztvesz, a temesi tartomány céhét is 

meghivják. Más városokbeli ujságirótestü
letek nem 

képviselhetik kellően az itteni ujságirókat és azért 

szükséges, hogy az itteni céh képviselői 
is minden 

sajtótanácskozáson résztvegyenek. A
 határozati ja- 

vaslat megemlitette, hogy a céh Temes
várott ujság- 

író otthont szándékozik létesiteni, amely a kultura 

valódi háza lesz. 
Sárkány Gábor, a nemzetkisebbségi ujságirók 

egyesületének elnöke a nemzetkisebbségi
 sajtó ne- 

vében üdvözölte a minisztert. Közölte,
 hogy az egye- 

sület nemrég olyan értelemben változ
tatta meg alap- 

szabályait, hogy tiszteletbeli tagoknak választhat 

olyan férfiakat, akik a sajtó érdeke
inek és tekinté- 

lyének előmozdítása körül érdemeket
 szereztek. 

. 
g g 

ságirók egyesülete Titeanu Eugen sajt
óügyi mi- 

nisztert választotta. 

Azután átnyujtotta a miniszternek a tiszteletbeli 

tagságról szóló diszes oklevelet, amely Szubotha 

fiatal temesvári festő sikerült alkotása. 

ÚJ UTAKON KELL HALADNI...
 

Titeanu sajtóügyi miniszter ezután
 hosz- 

szabb beszédben reflektált a felszólalásokra. 

Nagy örömmel jött a Bánságba, ahová Baran 

minisztertársa vendégszeretően me
ghivta. Nagy 

érdeklődéssel hallgatta mindig, va
lahányszor a 

Bánságról volt szó. A kormány - ugymond 

ismeri ennek a tartománynak a fo
ntosságát, je- 

lentőségét, helyzetét és Kivánságait is. , 

Nagy figyelemmel iséri a kormány a Bán- 

ság ügyeit, amelyeknek lelkes és 
avatott is- 

Szivesen jött a Bánságba azért is,
 - folytatta 

szavait a miniszter, - ho együtt legyen az 

itteni ujságirótársakkal. Rámutatott 
arra, hogy 

ismeri a sajtó panaszait, fájdalmait
 és kivánsá- 

gait. Tisztában van a sajtó nehéz h
elyzetével is. 

Ezt a válságot azonban a sajtó kiheveri. 
Ez az 

életképesség erőpróbája. 
Amely lap halálra van itélve szellemi és

 anya- 

gi képtelensége folytán, az meghal, 
amely 

azonban életképes, az élni fog. 

Az uj rendszerben uj utakon kell hal
adni. Kije- 

lentette, hogy a 
: 

törvény, amely az ujságirók foglalkozását 

szabályozza, meglesz. 

Nagyra értékeli az ujságirói munkát,
 szükséges 

azonban, hogy ez a kulturán és erkölcsön
 ala- 

puljon. Éppen ezért a készülő törv
ényben szó 

lesz az ujságirók fegyelmi biróságáról
 is. Az uj- 

ságirók nyiltan itéletet mondanak 
mások felett, 

az ujságirók fegyelmi birósága itéletet mond 

majd azok felett, akik nem az erkölc
s és igazság 

alapján állanak. 
Azután elismerő dicsérettel emlékezett me

g 

a nemzetkisebbségi ujságirókról. A nem- 

zetkisebbségi sajtó dicséretreméltóan 
illesz- 

kedik bele az uj ritmusbai. 

mMegköszönte azt a kartársi szellemet, amelyet 

Temesvárott és a temesi tartományb
an tapasz- 

talt és amely méltán példaadó lehet m
ásoknak. 

A miniszter beszédét az ujságirók 
figyelem- 

mel hallgatták és megéljenezték. A disz
gyülés 

azután hódoló táviratot küldött Carol király 

őfelségének. Titeanu és Baran miniszterek a 

diszgyülés után elbeszélgettek az ujságirókkal, 

Első tiszteletbeli tagnak a nemgzetkisebbs
égi uj- majd a helytartóságra mentek. 

Brüsszelből jelentik: Pierlot szenátor hétfőn 

kihallgatáson jelent meg a királynál. U
tána hi- 

vatalosan nyilvánosságra hozták, hogy a pa
rla- 

mentet feloszlatták. 
Pierlot miniszterelnök a sajtó képviselői 

negelégedés tölti el, hogy ez a jeles férfiu áll a 

óügyek le végén Conciatu elnök vá- előtt kijelentette, hogy az új kormány 
a király- 

nak a barlament feloszlatását javasolta és
 egy- 

feluszlatták a helya marlamentet 
Április 2.án országos választást 

tart a Pierlot-kormány 

hen felajánlotta lemondását. A király a lemon- 

dást nem fogadta el, tehát az új kormány veze: 

UHiaz ügyeket a választásokig, amelyet áp á. 

sadikán tartanak meg. A választások kiírását 
tartalmazó rendeletet a belügyminiszter ellen- 
jegvezte. 
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= HIREK 
ELŐFIZETÉSI ARAK 

BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónapra 70, negvedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottalenak egy hónapra 60. ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesitésért külön havi fiz lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemel- 
nek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Egy hónapra 120. negyedévre 950, félévre 700, 

egész évre 1400 lei. 

ELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden na 
e anoti ég ünnapnanotat 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Bankett a löőpincéreknél 
A Főpincérek Országos Egyesülete legutolsó köz- 

gyülésén disztagjává választott. Nagyon büszke va- 
gyok rá, Nines is más társadalmi kitüntetésem. IUgy- 
látszik a pincérek meg vannak elégedve velem. Ami 
mnagyon fontos számomra. Harminc éve szorulok 
szolgálataira és valószinüleg rájuk fogok szoruini ez- 
után is, ameddig élek. Nekem senkim sincs. Ha el- 
gondolom, alapjában véve a pincérek, londinerek, 
szobaasszonyok és szobalányok jelentik a családomat 
Nagyon szeretem ezt a „réteg"-et. És néha ugy ve- 
szem ésere, hogy a réteg is jól tűr engem. Valahogy 
vögtön megérzil bennem uz elhagyott alakot Páris- 
ban a Hotel Regent Garden öreg, normandiai szo- 
Daasszonya, ismeretségünkk második napján már az 
ingeimet stoppolta. 

De ez nem tartozik ide. Elég az hozeá, hogy a 
közgyülést bankett követte a Hubertusban, amelyre 
én is elmentem. A vucsoráról, sajnos, elkéstem, de 
még idejében érkeztem a pompás borhoz és a remek 
feketekávéhoz. 

A főpincérek a testület művészei. Okos és s0- 
at tapasztali emberek, nehéz pálya nagyon kira- 
finálta őket. Ök pufferek a vendég és a gazda között 
Külön kis mozgó bankok a kávéházban és az étfe- 
remben. Kávéházi hitel mindig lesz, amig igy nő- 
nel az akácfák. És amig a hónap vége felé örök 
könnyelműségünl miatt általánossá válik a pénzügyi 
üzemzavar. 

Mégis volt bennem valami hiányérzés a bankett 
usztalnál. Persze, hogy szeretem a főpincéreket, mint 
a primást a bandából. Dehát a szegény „cuirágere- 
ket is szeretem. Látott már a nyájas olvasó öreg 
pincért, ületzáráskor sántikálva hazaindulni? Vagy 
láttalk már pikológyereket tizórai szolgálat után? 
Nézzék csalk meg, hogy benne van fáradt fürgeségé- 
ben a korui ludtalp! 

Koccintottunk, diskuráltunk. Lassankint vájöt- 
Zem, hogy a főpincérek egyesülete bármennyire is 
gazdasági szervezet, anyagi érdekei alatt, az ösztön 
és érzés homályában, mily szorosan össze van köt- 
ve a szaloema többi munkásával. Valaki néhány szó- 
val felköszöntötte a „cutrógereket". Ezt a tósztot a 
főuralk olyan viharos tapssal fogadtál, hogy ez iga- 
zán csak a sziv közepéből eredhetett. 

Az egyik főpincér, aki nagyon kedves legény 
volt, mint egy mágnás, egy matematikus, egy mivész 
és egy bakkjátékos bohém keresztezése, elmagyarázta 
mekem, hogy a főpincérség csak átmeneti állapot. 
Ide jut el sok küzdelem és spórolás után a munkás, 
aki „pikk auf" kezdte a karrierjét és nem született 
bele valumi szerencsébe. Megáll, kifujja magát, dol- 
gozil tovább. Most dől el, hogy mi lesz belőle ké- 
sőbb? Gazda, akinek saját üzlete van. Vagy visz- 
szacsuszik felszolgáló pincérnek, majd hatvanötéves 
korára ujra borfiunak vagy szivarosnak, akinek 
válla akkor is ferde marad, amikor már leakasztotta 
magáról a skatulyát tartó szijat. 

! 

IDőŐJARAS: Derűlt idő, gyönge észak- 
nyugati szél, éjjeli fagy, nappal aránylag meleg 
idő várható. 

- Amerika az új német bombákról. Was- 
hingtonból jelentik: A Journal of Navy and 
Army című félhivatalos katonai lap azt íria, 
hogy azok a német bombák, amelyekről azt ír- 
ták, hogy hatásuk borzalmas. a valóságban sok- 
kal kevésbé ártalmasok. Amerikában vegyvizs- 

sgálat alá vették ezeket a bombákat és megálla- 
pították, hogy azok jól megépített fedezékekkel 
szemben hatástalanok. 

1850 március 7-én szüle- 
A tett a morvaországi Gödin, 

Márcus7 községben Masaryk 
Kedd cseh államférfi, a csehezlovák 

Aduinolszent Tamás köztársaság első elnöke. 1882- 
ben a prágai cseh egyetem ta- 

nára lett. Már korán foglalkozott politikával és 
szembe szállott a tulzó nacionalistákkal. A világhá- 
boru alatt azoknak élére állott, akik Csehország 
tüggetlenségére törekedtek A külföldön ennek érde- 
kében nagy propagandát fejtett ki és Benes Eduárd- 
dal együtt jelen volt a béketárgyalásokon is A 
nagyhatalmak hozzájárulásával résztvett Csehszlo- 
vákia megalkotásában. Az elnökségről három év 
előtt mondott le betegeskedése miatt. Akkor Benest 
választották meg utódjává. Masaryk már nem érte 
meg azt az időt, amikor Csehszlovákiának területe 
jó részét át kellett engednie Németországnak, Ma- 
gyarországnak és Lengyelországnak 

1715 március 7-én született Maróthy György, 
aki elsőnek tanitotta módszeresen Magyarországon 

a számtant. Iskoláit Debrecenben végezte, aztán sor- 
ra látogatta a zürichi, baseli és berni egyetemeket, 
majd több hollandi akadémián járt és mindenütt 
tökéletesitette tudását. Huszonhárom éves korában 
Debrecenbe hivták, hogy az ottani kollégiumban 
átvegye az ékesszólás, történet, számtan és mértan 

tanitását. Rendszerbe foglalta a számtantanitást és 
több könyvet is irt. Számtankönyvét halála után is 
többször kiadták és az körülbelül százhatvan éven 
át volt használatban. Számtani szabályai annyira 
átmentek a köztudatba, hogy a magyar ember, ha 
azt akarja kifejezni, hogy valamit jól számitott ki. 
azt szokta mondani: ez ennyi még Maróthy szerint 
is. 

Legideálisabb hashajtó, vértisztító, epehajtó 
a dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székrekedés, bélreny- 
heség, rossz emésztés, gyomorrontás, felfúvódás, 
gyomor- és bélfájdalmaknál teljes gyógyulást nyújt. 
Egy doboz ára 20 lei. Minden városi és vidéki 
gyógyszertárban és drogériában kapható. 

eg Ez zgssza zxz 

- ANGOL TőKE A ROMANIAI EXPORT 
FELLENDÍTÉSEÉRT. Bucurestiből jelentik: A 
külföldi lapok hárt adnak arról, hogy 450 ezer 
fontsteriing alaptőkével nagy pénzügyi csonort 
alakult, amelyben résztvesz az Ambross-bank, a 
Wickers-művek és a Rank malomcsoport. Ez a 
társaság a romániai gabona, petróleum és fa- 
export intenzivebbé tételés tűzte ki céljául. 

(- Háboruban eltüntek bejelentése. Még 
mindig vannak sokan, akik a világháboruban 
eltüntek és akikről nem lehet tudni, vajjon meg- 
haltak-e, vagy valahol külföldön élnek. Azok a 
családtagok, akiknek ilyen eltünt és eddig még 
be nem jelentett hozzátartozóik vannak, jelent- 
sék be ezt a körülményt sürgősen a hadirokkan- 
tak egyesületénél. 

() Fiatal diák tragikus halála. Popescu 
János. a karánsebesi líceum ötödik osztálvának 
tanulója, tornaóra közben hirtelen rosszúl lett 
és percek alatt meghalt. Vizsgálatot indítottak a 
tragikus halál okának megállapítására. 
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Uzletáthelyezés! 
Értesítem tisztelt üzletfeleimet, hogy szabó- 

ságomat a református-ház épületéből át- 

helyeztem IV., Bul. Carol 8. szám alá, a 

Whitehouse-épületbe 

ujdosó nriszabó 
amnka k sankaaonnel 

Esztergályos tanfolyam Temesvárott. 
A temesvári munkakamara közli a vasesztergá- 
lyos mesterekkel és segédekkel, hogy az ipari lí- 
ceumban négyhónapos esztergélyos-tanfolyamot 
rendeznek. A tanfolyam március 15-én kezdődik 
és azon negyven vasesztergályos vehet részt. A 
tanfolyam résztvevői naponta két órán vesznek 
részt. Az előadások esténkint 7-9 óra között 
lesznek. Mindazok, akik a tanfolyamon részt 
akarnak venni, nyujtsanak be erre vonatkozó- 
lag kérvényt a temesvári munkakamarához. 

(=) Betörés. Vasárnap este nyolc óra után 
Funk Károlynak, a Resica-művek nyugalmazott 
főfelügyelőjének az erzésbetvárosi Memorandu- 
lui-ucca 4, szám alatti földszintes lakásába az 
előszoba ajtajának felfeszítése után betörők nyo- 
multak be, miután kilesték, hogy a házbeliek nin- 
csenek odahaza. A betörők felfeszítették a szek- 
rényeket és azokban minden összetúrkáltak. A 
házmesterné észrevette a nyitott előszobaajtót és 
rosszat sejtve, lármát csapott. A megzavart be- 
törők erre kinyitották az uccai ablakot és az 
uccára ugrottak. Két jólöltözött fiatalemberre 
gyanakszanak, akiket az esti órákban a ház kö- 
rül láttak ólálkodni. 

Elözze 

meg és kezelje 

A NÁTMÁT 

(-) Házasság. Buhniev Dimitrij mérnökj 
lölt és Steiner József, egykori temesvári kárpii 
tosmester és felesége, született Hornyák Berta 
leánya, házasságot kötöttek. Az anyakönyvi hi- 
vatalban a házasságkötésnél Tieran Emil dr 
főpolgármester működött közre. 
= Az internált Szállasi-pártiak követelil 

hogy állitsák biróság elé őket. Budapestről j 
lentik: A feloszlatott Szállasi-párt harmincegy 
tagja, akiket Kistarcsán internáltak, több lapb 
szerkesztőségéhez felhivást juttattak el, amely- 
ben követelik, hogy állitsák őket biróság eléé 

) Úi tornatanár. Eilhardt Károly, Eil 
hardt Ferencnek, a Resica-művek nyugalmazott 
erdészeti tisztviselőjének fia, a bucurestii test- 
nevelési főiskola négy évfolyamának szerencsás 
elvégzése után sikerrel letette vizsgáit és torna- 
tanári oklevelet nyert. Tizenhárom vizsgázó kö- 
zül Eilhardt Károly nyerte el a legjobb ered- 
ményt. Eilhardt különben ismert sportember. 
aki mint Románia rúdugró bajnoka, Párisban, 
Berlinben, Konstantinápolyban és más városok- 

- 

sbor- Meghűlés esetén alkalmazzon Diana só 

szesz-bedörzsölést. 

(-) AZ OSZTALYSORSJAÁTÉK MENTES 
MINDEN ADÓTÓL. A temesvári pénzügyigazgató- 
ság két hét előtt felszólította az állami osztálysors- 
játék temesvári hivatalos elárúsítóhelyének vezetősé- 
gét, hogy fizesse ki a 8.500 leit kitevő állami adól 
A hivatalos elárúsítóhely vezetősége nem volt haj- 

landó ezt az összeget kifizeteni, mire foglalási jegy 
zőkönyvet vettek fel. Az elárusítóhely vezetősége ez 
ellen kifogást jelentett be és ebben az ügyben a te- 
mesvári törvényszék most tartotta a tárgyalást. A 
törvényszék megszüntette az osztálysorsjáték ellet 
megindított pénzügyi eljárást. 
- Harminc embert agyonlőttek a benaresi 

zavargások során. Benaresől jelentik: Vasárnap 
sulyos zavargások voltak a városban, ezek során 
a brit csapatok többször sortüzet adtak le a lá- 
zongókra. Harminc ember meghalt, több mint 
80 megsebesült. A zavargások még tartanak. 
- Hitlernek fogadtak hüséget a szlovákiai 

németpárt vezetői. Pozsonyból jelentik: Kar- 
masin, a német kisebbség államtitkárának jelen- 
létében tegnap tette le az esküt a német párt 
350 vezetője. A vezetők Hitlernek és Karmasin. 
nak esküdtek fel. 

(-) ÖNGYILKOS SZOLGALEGÉNY. Sabu 
Ignác huszonhét éves szolgalegény, aki Kézdia köz- 
ségben az egyik tanyáján dolgozott, felakasztotta 
magát és meghalt. Tettének okát nem ismerik. 
- Végleges a magyar-szlovák határ. Buda- 

pestről jelentik: A magyar-szlovák határmegál- 
lapitó bizottságok végleg kijelölték a magyar- 
szlovák határt és a határozathoz ugy a magyar, 
mint a cseh kormányok hozzájárultak. A vonat- 
kozó jegyzőkönyvet kedden irják alá és hozzák 
nyilvánosságra. Legközelebb megkezdődnek a 
magyar-ruszin határ végleges kijelölésére vo- 
natkozó tárgyalások. 

- ozi 
MUSOR: 

KEDD, MARCIUS 7. / 
APOLLÓ: Három keringő. (Francia film). 
ATLANTIC: Kékszakáll nyolcadik felesége 

(Angol film). A hegyek leánya. (Német fiim). 
CAPITOL: Mindent érted. (Angol film). 
RIVOLI: Románc. (Német fiim) 

SCALA: Három bajtárs. (Angol film). 



vvezetésével az aradi római katolikus egyházköz- 

mint a Fischer Aladár főgimnáziumi 
vezetésével megielent tanári kar tisztelgő látoga- 

1939. március 8. 

- Pacha Agoston dr. megyéspüspök Ara- 
Hon. Pacha Agoston dr. megyéspüspök vasárnap 

feggel Aradra érkezett, hogy XII. Pius pápa 
megválasztása alkalmából méltassa az utóbbi 
napok jelentőségét. Megérkezése után a minori- 
tákhoz szállt meg, majd délelőtt 10 órakor ün- 
nepélyes Te Deumot celebrált fényes papi se- 
gédlettel. A hálaadó istentiszteletnél Lakatos 
Ottó dr. plébános, szentszéki tanácsos, Harsá- 
nyi Vince és Siszman Gedeon lelkészek segéd. 
keztek a megyésfőpásztornak. A püspök szent- 

beszédet intézett a hivekhez, beszédéhen kitért 

a pápaság nagy jelentőségére. Istentisztelet után 
Pacha püspök fogadta Lakatos Ottó plébános, 
egyházközségi elnök, dr. Széll Lajos egyházköz- 
ségi világi elnök, Parecz Béla dr., Boros Béni dr. 

ség képviseletében megjelent küldöttséget, vala- 
igazgató 

tását. Délután fél 5 órakor a megyéspüspök a 
kápolnává alakitott Minorita Kulturházhan a 
pápaságról és a pápaválasztásról adott elő. Be- 

számolt a főpásztor azokról a benyomásokról, 

amelyeket XI. Pius pápa megválasztása idején 

személyesen szerzett Rómában. Vázolta azokat 
a nagyarányu és világraszóló eseményeket, a 
melyek a napokban zajlanak le Rómában. 

(-) HALÁLRA ÉGETT EGY RÉKASI ASZ- 

SZONY. Bautz Katalin nyolcvankét éves rékási asz- 

szony ruhája, a kályhából kipattant szikrától tüzet 

fogott. Az asszony olyan sulyos égési sebeket szen- 

vedett, hogy meghalt. 

Cseh ujságírónőt tartóztattak le Magyar- 

országon. Ungvárról jelentik: A rendőrség teg- 
nap letartóztatta Valenta Emilia cseh ujságiró- 

nőt, aki nagyobb társaság előtt durván sértő 

kijelentést tett a magyar államfőre. Valenta 
Emiliát, aki egyidő óta Ungváron tartózkodott, 
hogy cikkei számára anyagot gyüjtsön, átszál- 

lították a kassai ügyészségre. 

(-) TEMESVAÁRI SZAÁRMAZÁSÚ BUDAPES- 
TI TISZTVISELŐ HALÁLA. Reiber Henrik, a bu- 

dapesti Társadalombiztosító temesvári születésű fő- 
tisztviselője, negyvenkét éves korában meghalt. öz- 

vegye, született Gáthy Mária, leánya Évi, özvegy 

édesanyja, Temesvárott élő testérei és sógora, Po- 

len János városi mérnök gyászolják. 

- Román állampolgársággal rendelkező iz- 
raeliták csak a magyar belügyminisztériumtól 

kanhatnak beutazási engedélyt. A bucurestii ma- 

gyar királvi követség. valamint az ország terü- 

fetén működő konzulátusok március 6-án ren- 

deletet kaptak a budapesti külügyminisztérium- 

től. amelvnek értelmében ideiglenesen az izraeli- 

ta vallásu román állampolgárok Magvarország 
területére sem átutazó, sem tartózkodási vizu- 
mot nem kaphatnak Akik utazni szándékoznak, 
azoknak a budanvesti belügvminisztériumtól kell 
engedélvt kérniök, amelvnek alapján azután a 
konzulátus megadja a kívánt vizumot, Ugy a kö- 
vetség, mint a konzulátusok közlik az érdekeltek- 

kel, hogy kérvénveiket ne a romániai külkép- 
viseleti hatóságokhoz nyuitsák be, mert ilven 

máódon az elintézés hosszadalmas, hanem írianak 
közvetlenül a budapesti belügyminisztériumba 
ajánlottan, ahonnan a választ a legrövidebb idő 
alatt megkapiják. A kérvényben fel kell tüntet- 

ni, hogv az illető izraelita vallásu egvén miért 
akar Magyarországra utazni, ha esetleg gvógy- 
kezeltetésre. vagy orvos műtétre van szüksége, 
úgy mellékelje az orvosi bizonyítványt. Illetékes 
helyen hangsúlyozzák. hogy ez az intézkedés csu- 
pán ideiglenes jellegű. 

(-) A MAGYAR NÉPKÖZÖSSÉG JELENT- 

KEZÉSI HELYEI KRASSOBAN. Resicán a refor- 
mátus parohián. a Magyar Olvasókörben és Major 
Béla nyugalmazott jegyzőnél. Boksánbányán Szántó 

Ferenc ügyvéd irodájában lehet beiratkozni a Nem- 
zeti Ujjászületés Frontja magyar osztályába és a 
Magyar Népközösségbe. 

(-) ÖT ÉVES FIUCSKA TRAGIKUS HALÁ- 
LA. Szerbszentmárton községben a múlt év augusz- 

tusában Dragacski Dragomir mezőőr öt éves fia 

megmegtalálta az asztalon apja töltött revolverét. 
Dragacski Szreta, a mezőőr rokona, el akarta venni 

a fiútól a revolvert, amely közben elsült. A golyó 

olyan sulyosan megsebesítette a fiút, hogy rövidesen 

meghalt. A temesvári törvényszék Dragacski Szre- 

tat egy hónapi fogházra itélte, míg a szülőket kát- 

ezer lei pénzbüntetéssel sújtotta, de az itélet végre- 

hajtását felfüggesztette. A temesvári itélőtábla teg- 

nap az elsőfokú itéletet jóváhagyta. 

(-) ADOMAÁNY. Dr. V. Á. olvasónk a volt ta- 

nítónő javára száz leit adományozott. 

-A BUNT GYORSAN KÖVETTE A BÜN- 

HöDÉS. A temesvári törvényszék egy hónapi fog-
 

házra itélte Sturza Silvia tizenkilenc éves nőt, mert
 

a vád szerint néhány nap előtt háromszáz leiel 
meg- 

károsította egy ujkisodai üzlet tulajdonosnőiét. 

Emiatt csalás címén indult meg ellene az el
járás és 

a törvényszék a gyorsított eljárás alapján máris 

itélkezett felette. 

milliószor bevált a versenyeken és a 

LEONIDA é Co. Bucuresti 

és fiókjai 
Kapható az ország összes szaküzleteiben 

(-) Féléves a Romania de V 
nia de Vest temesvári napilap, amely Petrescu 

Cezar szerkesztésében jelenik meg, tegnap jubi- 

jált. A tartalmas és jól szerkesztett napilap 

most töltötte ba megjelenésének hatodik hó- 

napját. A Romania de Vest ujságírói gárdája 

csupa kitűnő tollú férfiakból áll. Banciulescu 

fon szerkesztővel az élén ott dolgoznak Miu- 

Lerca Constantin, Jalea, Pirnea és Pavlovici kar- 

társaink. A lap hat hónapos fennállása alatt 

nagy olvasótáborra tett szert. 

(-) A Karánsebes-orsovai vasútvonalat 

kivoniák a temesvári felügvelőség hatásköréből. 

Annak idején bánsági kereskedelmi és gazdasági 

érdekeltségek körében nagy nvugtalanságot 

keltett az a hír. hogy a vasúti felügyelőség ha- 
tásterületének új beosztása során a Bucuresti 

felé haladó vasúti vonal csak Karánsebesig tar- 

tozik maid a temesvári felügyelőség hatásköré- 

be, mig a Karánsebes és Orsova közti vonalrész, 

amely eddig ide tartozott, a craiovai felügyelő- 

ség hatáskörébe került. Ennek a tervnek a meg- 

változtatása érdekében lépések történtek, azon- 

ban a kivánt eredmény elmaradt. Most hozták 
nyilvánosságra a vasúti felügvelőség végleges 

Deosztását és ebhen a Karánsebes-orsovai vo- 
nal a craiovai felügyvelőség hatáskörében van. 

(- Halálozások, Csík Sándorné, született 

Hajas Karolina, életének 57-ik. házasságának 

43-ik évében meghalt. Gyászoliák: férie. Csík 

Sándor. gvermekei: Lenke, fériezett Regep Gá- 

borné. Jolán, Lajos. Adél. unokái, fivére: Hajas 
Lajos békécsahai állami iskolai igazgató és csa- 

ládja. sógornője: özvegy Hajas Gyuláné és en- 
nek gyermekei, Vilma és Gvula nagysimányi la- 
kosok. Temetése ma. kedden, délután 5 órakor 

meev végbe az erzsébetvárosi temető halottas 

házából. - Meghaltak ezen kivül: Müller Osz- 

kár 21 éves kereskedelmi alkalmazott. Grega Fe- 

renc 54 éves pék, Spunderka Iona 49 éves, Boi- 

csán Gvörgyv 54 éves, Bucsi Péter 59 éves, Ilie 

Constantin 25 éves vasúti munkás, Kreicsik Jó- 

zsef 76 éves molnár, Radosav Zsófia, született 

Petrovics. 86 éves, Kulcsár Margit 13 éves. 

Rott Nándor püspök 
temetése 

Veszprémből jelentik: Az elhunyt Rott Nán- 
dor megvéspüspököt országos részvét mellett he- 

Ivezték hétfőn délelőtt örök nyugalomra. Az ősi 
dunántúli város, Veszprém népe. nagy tömegek- 

Den zarándokolt vasárnap az elhunyt főpásztor 

ravatalához. hogy lerójja kegyeletét. Hétfőn, a 

kora reggeli órákban kezdtett gyülekezni a te- 

metésre érkező sokaság az ország különböző ré- 

szeiből. A magyar kormány képviseletében Hó- 

man Bálint közoktatásügyi miniszter jelent meg, 

a pápai nunciust Simon György pápai prelátus 

képviselte, megjelent a magyar képviselőház és 

felsőház küldöttsége és az egyházi hatóságokat 

Mikes János eróf püspök, Hannauer István püs- 

pök, Grösz József püspök, Meszlényi István se- 

gédpüspök, Tóth Kálmán protonotárius kano- 

nok, Kiss Albin, / 

mint dr. Tóth Tihamér, Rott Nándor utóda, aki 
a zirci kormányzó-perjel, vala- 

a temetési szertartást végezte a püspökök segéd- 

letével. A szertartás után megalakult a hatalmas 

gyászmenet, amelyben a hívek nagy tömege és 

a diákok vettek részt. Az elhunyt püspök földi 

maradványait az Arpadházi Szent Margitról el- 

nevezett templom kriptájában helyezték el. 

. 

gyujtógyertye 

használatban. A leghiresebb versenyzők értékelit 

a BOSCH sgyujtógyertyát. Az Ön meotorja 

is jobban fog működni, ha minden 15.000 km. 

után ej BOSCH gyertyákat szerel be. 

t. A Roma- 

mindennapi 

(-) JöN AZ ÚJ VÁROSI LAKBERADÓ. Kö- 

zöltük már, hogy Temesvár város vezetősége
 több 

elmaradt jövedelmi forrás pótlására bevezeti az új 

közigazgatási törvényben biztosított házbéradót, a 

melyet a házbér arányában a lakók lesznek kötelese
k 

viselni. Disela Pavel városi pénzügyi tanácsos a fő
- 

városban fontos tárgyalásokat folytatott a költ
ség- 

vetésről és most visszatért Temesvárra. Disela
 ki- 

jelentette, hogy a város a lakbéradót olyan ala
cso- 

nyan fogja megállapítani, amennyire csak leh
et és 

nem veszi igénybe a törvényben megengedett 
a lez- 

magasabb öt százalékot a házbér összege utá
n. 

(-) A CAMT BEFEJEZTE KELETI TU
RA- 

JAT, A CAMT túracsapata befejezte külföld
i mér- 

közéseinek sorozatát. Legutóbb Ankarában az 
ottani 

válogatott csapattal 5:2 (3:) arányban vereséget 

szenvedett, mig Konstantinápolyban egy kombiná
lt 

csapattal 0:0 arányú döntetlent ért el. A konstanti- 

nápolyi mérkőzés után a CAMT játékosai hajóra 

szálltak a visszatértek Romániába. 

- KÉT ONGYILKOSSÁG BUCUREST
IBEN. 

Bucurestiből jelentik: Pénteken reg
gel a Cismiziu- 

park járókelői az egyik padon eszmé
letlen állapotban 

faláltak rá Rinaldo Mazosti turnu-severini férfir
e, 

aki öngyilkossági szándékból felvágta ereit.
 Az éle- 

untat az egyik kórházba szállították. ahol
 ápolás alá 

vették. - A kora reggeli órákban arról é
rtesítették 

cában lakó Agapia Manosib, 38 éves n
ő felakasztot- 

ta magát. Mire tettét észrevették már halott volt. 

(-) KIFOGOTT HULLA. A We
ekend-stran 

közelében tegnap délelőtt egy halász férfihullát fo- 

gott ki a Begából. Megállapították, hogy az
 illető te-: 

banov Ferenc újgirodai ötvenhé
t éves kőműves, aki 

már hetek óta eltűnt hazulról. Valósz
ínűleg öngyil- 

kosságot követett el. 

(-) RAGÁLYOS BETEGSÉGEK TE
MESVÁ- 

ROTT. A főorvosi hivatal kimutatása 
szerint a vá- 

ros területen jelenleg tizenhárom vörhenyes. egy 

hastifuszos, egy bárányhimlős, egy orbá
ncos és tizen- 

hét kanyarós beteg áll orvosi kezelés alatt. Ezek a 

ragályos betegek néhány kivétellel mi
nd a járvány 

kórházban fekszenek. 

A kerületi bajnokság eredményei: A
z els 

osztályú bajnokság küzdelmeinek eredmén
yve 

következők. Banatul-Rapid 3:3 (2:1), CFR. 

Politechnica 4:2 (2:0), Progresul-Bohn 

(2:1), Electrica-Jimboliana 1:1 1
:0). Frat 

vulturii 3:1 (0:1). - A másodosztályu 

nokság eredményei a következők: 
Kadima- 

ra 3:2 (1:0), Fortuna-Juventus 3:0 (1 

Freidorf-Victoria 3:0 (3:0), Patria -CSH 

4:1 (2:1), III. kerületi FCC-Cultura 5:0 (2: 

avoGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGALATA 

Kedden, március 7-én a szolgálati beosztás 

következő: 

Az I. kerületben az Unirii téren 

győgyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor uccában levő dr. K 

vács gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu uccában 

Sárga gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu uccában levő Di 

gyógyszertár. 

levő wW 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára álland 

szakai szolgálatot tart. 

A fővárosi rendőrséget, hogy Pictor Obede
anu uc- 
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/allásos meggyöződést és Isten 
lőtti felelősségtudatot a lelkekbe 
A Katolikus Népszövetség Bessenyei-telepi tagozatának tisztujitó küzgyülése 

A Katolikus Népszövetség Bessenyey-telepi 
gozata most tartotta rendes évi közgyülését, a 

melyen a tagok nagy számban jelentek meg. 
őzetesen Frigyér Iván plébános ünnepi misét 

és prédikációt mondott. A közgyülés a Sztáron- 
vendéglő nagytermében folyt le és azon a 

Kztolikus Népszövetség egyházmegyei központ- 
részéről Martzy Mihály elnök, Meiszner Vil- 
s elnöki tanácstag és Fodor József főtitkár 
ltak jelen. Egyházi ének nyitotta meg a gyü- 

ést és Frint Lipót karnagy vezetése alatt a Bes- 

senyey-telepi népszövetségi énekkar müvészi tö- 
réletességgel énekelt. Utána Frigyér Iván plébá- 

nos üdvözölte a központi vezetőséget, majd 

Martzy Mihály központi elnök üdvözlő beszédet 
tartott és a Katolikus Népszövetség általános 
célkitüzéseiről beszélt. Kiemelte, hogy a Katoli. 
kus Népszövetséghez csoportosult 

lelkelet meg akarják változtatni külsőles 
és belsőleg, 

igy szolgálván a szervezkedés célját. Ezután 

Makra Irén a Vért látok a kereszten cimü ver- 
set szavalta el igen hatásosan. Makra Sándor ta- 

sgozati elnök a jegyzőkönyv vezetésére Schronk 

fVilma egyházközségi nővért kérte fel, majd Mé- 

száros András ifjusági elnök előterjesztette a 
titkári jelentést, amely tanubizonyságot tett az 

elmult év tartalmas munkájáról. A pénztári je. 

entést Makra Sándor olvasta fel, majd az ellen- 
örök jelentése után a közgyülés a felmentvényt 

megadta. Ezt követte a tisztikar megválasztása. 
Piszelnök lett Váradi János, elnök Móczár Lász. 

ló, elnökhelyettes Makra Sándor, titkár Antal 

Ferenc, pénztáros Wert Mátyás, ellenőrök Hái 
József és Popovics Péter. A választmány tagjai 
Mészáros András, Kriszter Béla, Lovászi Jószef, 
Ritz Anna, Erdélyi Ilona és Ohát Anna. A kul- 
nrális szakosztály vezetősége lett Erdélyi Jó- 

zsef, Horváth András, Forman András, Venczel 

István, Kerekes Sándor, Kerekes József, Vincza 

Dezső, Lebán Mátyás, Welt József és Szigeti Jó- 

zsef. A karnagy Frint Lipót, helyettes karnagy 
Makra Irén, háznagy Widiczky Borbála. 

A választás után Makra Sándor ismertette a 
tagozat jövő évi programját, majd Kriszter Bé- 
a nagy tetszés közepette szavalta el Mécs Lász- 

ónak Vád és védbeszéd cimü költeményét. Fodor 
ózsef főtitkár tartott ezután ünnepi beszédet. pességű S 

Szólt a nemzeti gondolatról és szociális érzésről. 
A Népszövetség célja a nemzeti gondolatot 

a vallási érzésen keresztül nézni. 
A kettőt nem szabad szembeállitani. Beszélt a 
különféle szélsőségek ellen, melyeket a vallásos 

épitőerővel lehet ellensulyozni és leküzdeni. Val 
lásos meggyőződést és Isten előtti felelősségtu- 
datot kell a lelkekbe nevelni. 

Meiszner Vilmos elnöki tanácstag megkö- 
szönte a tagozat munkásságát és kérte, hogy to- 

vábbra is a központ irányitása mellett dolgozza- 
nak. Móczár László elnök megköszönte megvá 
lasztását és a központ segitő munkáját, egyben 
ígéretet tett, hogy programjukban mindent meg 

akarnak valósitani becsületes keresztényi mun- 

kával. Az énekkar két hatásos száma után a ki- 
rályhimnusszal ért véget a közgyülés. 

Naptárban megjelent hirdetések után is követeli 
a repülőbélyeg alkalmazását a repülőbélyeg-alap 

Az egyik temesvári nagy gyarmatáru cég a ke- 
reskedelmi és iparkamara tudomására hozta, hogy 
a repülőbélyeg alap részéről felszólitást nyert, amely- 

nek értelmében más cégekkel egyetemben egy nap- 
tárban megjelent hirdetés után fizesse meg a tör- 

veényben előirt repülőbélyegilletéket. Ez a cég ugyan- 
is egy füzetformáju naptárt adott ki, amelyben sa 
ját hirdetésein kivül más cégek hirdetéseit is kö. 

zölte. A repülőbélyeg alap részéről az a vélemény 
jutott kifejezésre, hogy 

a naptár belső részében elhelyezett ezen hirdeté- 
sek után, mint reklám után, repülőbélyeg illeté- 

kez kell teróőni. 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara az ér- 
dekelt cég kérelmére közbenjárt a kamarák szövet- 
ségénél és utalt arra, hogy a szóbanforgó cég az 
emlitett naptár minden egyes példányára tiz bani 

fiskális bélyeg és tiz bani repülőbélyeget alkalma- 
zott, mert úgy tekintette. hogy bárhol volna egy 
ilyen naptár. "példány, annak valamelyik külső fede- 

le látható és ezt reklámnak vette. Ezeket a naptára- 
kat a cég az 1987 év végén bocsátotta ki 1938. év 

október 13-án a repülőbélyegről szóló törvény mó. 
dositása alkalmával a bélyegkötelezettség megállapi- 

tása során a törvény szövegében a falragaszok, rek- 

lámok, cégek és hirdetések megnevezése mellől el- 

hagyták a „nyilvános reklám céljából" való meghatá- 
rozást, Ezen módositott törvény értelmében kiván- 
ja most a repülőbélyegalap, hogy a naptárban sze- 
replő cégek minden egyes naptári példány után fi- 
zessék meg a repülőbélyeget. A temesvári kamara 

felkérte a kamarák országos szövetségét, lépjen 
érintkezésbe a repülőbélyeg bizottsággal és kérje 
ezen kérdés tisztázását. A kamara rámutat arra, 
hogy hasonló alakú füzet, vagy könyv keretében köz 
zétett 

hirdetések után egyáltalában nem kell repülő- 

bélyeget fizetni, 

mivel tudomása szerint eddig sem kellett fizetni. A 
kamara azon az állásponton van, hogyha ezek 2 
hirdetések bélyegkötelesek lesznek, akkor a népies 

naptárok megjelenését sulyosan érintik, mert ezek- 
nek a kiadása kizárólag ezen hirdetéseken alapul 

Amennyiben pedig ezek a hirdetések az uj törvény 
szerint bélyegkötelesek volnának, ugy kéri a kamara. 

állapitsák meg egyrészt azt, hogy a mult év októ- 
berében megjelent törvény rendelkezései alkalmaz- 
hatók-e az 1937. év végén kiadott naptárra, más- 
részt pedig kötelezhetők-e a naptárban hirdető cé- 
gek arra, hogy reklámjaik után szolidárisan felel- 

jenek a repülőbélyeg alkalmazása szempontjából. 

Török László előadássorozata 

leten a boldogságnak nem áll utjában 
és egyformán központja a földi életnek 

és az örökkévalóságnak 
Török László nagyváradi hitszónok Temesvá- 

rott a józsefvárosi plébániatemplomban több napon 
át hitteriesztő előadásokat tartott. Az esti órákban 
voltak ezek a mély tartalommban gazdag előadások, 
amelyeken a kíváló egyházi férfiú az alapvető hit- 
igazságokról szólt. Nem az első hitszónokot köszönt- 

hettük Nagyváradról. Onnan kaptuk a ragyogó ké- 
gyi Dózsát, a meleg előadású Schrii- 

áborús infiáció egyik jelenetét eleveníti fel ez a kép, amelyen Kate Kühlt látjuk a Pour 
merite című filmben, egy énekesnő szerepében i 

fert Béla apátkanonokot, legutóbb pedig a nagytudá- 
sú Vollmann Károly dar. teológiai tanárt, aki sorra 
előadást tartottak városunkban. A mostani vendég, 
Török László, előadásaira a temesvári híveknek a 

felvonulása páratlan volt. Láttunk már áitatos hi- 
vekkel telt templomot, de arra még nem volt példa, 
hogy a közönség téli időben a templomot zsufolásig 

megtöltve még a kocsiút közepéig az uccám is el- 
foglalja a helyet, hogy az előadáss hallhassa. A 
templom annyira megteit, hogy még az oltár lép- 
csőjén is ültek. 

A híveknek ez a páratlan érdeklődése indokolt 
is volt, mert Török László minden egyes előadása 
remekmű volt. A legsulyosabb teológiai kérdések 
játszva hangzottak el ajkairól és mindenki úgy érez- 
te, hogy a lelkéből beszél a szónok. Első este az Is- 

ten létéről, második este a Megváltóról és a megvál- 
tásról, harmadik este a Szentlélekről tartott elő- 
adást. A Szentháromság a boldogságnak, a jóságnak, 

a nemes földi életnek vezető és bátorító Istene. A 
jó Isten semmi boldogságot meg nem zavar, semmi 

jónak nem áll az útjában, mindenkinek egyformán 

atyja. A gyakorlati földi életnek éppen úgy közep- 
pontja, mint az örökkévalóságnak. Török László elő- 

adásai hangoztatják, hogy a hit igazságaiban semmi 
nehézség nincsen, semmi félelmetes, minden könnyü, 

minden kivánatos, miden üdvös az emberiség szá- 
mára. Az igazságok egyszerűségükben megdönthe- 
tetlenek, a parancsok üdvhozók, nem külső teher, 
vagy iga, hanem a mai kor tépelődő, szenvedő és 

szegénységben sinylődő emberiségnek a hitvallása. 
Ha a katolikus vallást igazságaiban, parancsaiban, 
szentségeiben, irányaiban részekre bontjuk és ugyan- 
akkor az embert az ő igazságára való törekvésével, 
a jóságra való vágyódásával, letagadhatatlan szor. 

galmával, szenvedéseivel a másik oldalra tesszük, a 
hogyan azt Török László tette, akkor észrevehettük, 
hogy ez a vallás ennek az emberiségnek van adva 
és az emberiség erre a vallásra van teremtve. 

Török László csendes, minden külső hatást mel- 
lőző, előkelő előadása, amely szívből fakadó, meleg 
hangon szólt a szívekhez, sokaknak hozott világos- 
ságot, vígasztalást és erősítést a igvőre nézve. 



Vissza kell-e adni az elsikkasztot 
pénz fedezésére kikölcsönzött 
üösszeget? Igen 

Egy albaiuliai közhivatalnáal a pénztáros 

sikkasztott, majd a hivatalfőnök egy megfelelő 

kezes aláirásával ellátott váltóra 150 ezer lei köl- 

ccsönt adott a pénztárosnak, aki ezzel az összeg- 

gel fedezte a pénztári hiányt. Amikor a váltó ki- 

Hizetésére került a sor, ugy a pénztáros, mint a 

Kezes azt a kifogást terjesztette elő, hogy a vál- 

tó semmis, mert erkölcstelen célra: egy bűncse- 

lekmény elpalástolására adatott. Az albaiuliai 
örvényszék elfogadta ezt az érvelést, de a ko- 

lozsvári itélőtábla helyt adott annak és kimon- 

dotta, hogy az állam kártalanitása végett történt 

Kölcsönzésnek nincsen erkölcstelen jellege. Ezt 

az itéletet - véleményeltérés után - megerősi- 

fette a semmitőszék III. tagozatának a végzése, 

amellyel elutasitotta a felfolyamodást azzal az 

indokolással, hogy az a körülmény, hogy az alpe- 

res morális kényszer hatása alatt irta alá a vál- 

tőt, csak okirattal igazolható, tanukkal azonban 

nem. 

Arfolyamok, gabonaárak 

HETFő. MARCIUS ő. 

A Mivatalos devizaárfolyamok a következők: (az 
első szám a vétel, a másik az eladást jelenti). Hol- 

dollár 140.07-142.14, francia frank 3.59-3.80, 
landi forint 76.18-77 28, belgas 23.67-24.01. an- 
gol font 66545-676 89, olasz lira 7.172-7 172, 

rseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-82.22. 

Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is benfog- 
laltatik. Dinár 289-8 05, pengő 25 és 26.60-27, 
német márka 38-89, feár nélkül. 

szabadkvóta 1720-1750, angol font 20 száza- 

lékos kvóta 1340-1350, angol font 40 százalé- 

kos kvóta 1045-1050, holland forint 30 százalé- 
kos szabad kvóta 198, dollár, 30 százalékos sza- 
badkvóta 380, svájci frank 30 szazalékos kvóta 

E5-87, francia frank 30 százalékos szabad kvó- 

ta 10.09, belgas (kliring) 61, belgas 15 százalé- 

kos 63.80, svédkorona 30 százalékos kvóta 94. 

= A gyógynövény gyűjtéséről cimen Bodor 
Kálmán okleveles gazda sülelmedi birtokos tol- 
lából igen értékes füzet jelent meg, amelyben a 
szerző ismerteti azokat a vadontermő és a 
yvógynövény kereskedelemben keresett könnyen 

értékesíthető gyógynövényfajtákat, amelyeket a Ei : 
mezőn iskolás gyermekek, vagy munkára képte- 

len idősebb emberek és asszonyok is gyűjthet- 

nek. A vadontermő gyógynövénygyűüjtés igen jö- 

vedelmező lehet, ha azt rendszeresen folytatjuk 

és amennyiben azok száritásával helyesen járunk 

el. Az E. G. E. programmjába vette, hogy a 

Gyógynövénytermesztési Szakosztálya utján fel- 

hívja a gazdaköröket a vadontermő gyógynö- 

vények gyűjtésére. A katolikus és református 

egyházak ugyancsak felhivták a falusi lelkésze- 

ket és tanitókat a gyógynövénygyűijtés felkaro- 

lására. Az E. G. E. magára vállalta a begyűjtött 

anyag bizományi alapon való értékesitésének 

megszervezését. A vadontermő gyógynövények . 
gyűjtéséhez szükséges tudnivalókat tartalmazó 

füzetet az E. G. E. dijtalanul küldi meg az érde- 

kelt gazdakörök vezetőinek, ugyszintén az egy 

házak is dijtalanul küldik meg lelkészeiknek és 

illetékes tanitóiknak. Magánosok az egyesület
 

utján 10 lei ellenében rendelhetik meg a 
füze- 

tet (Cluj, Str. Regala 16), mely összeg a meg- 
eg küldendő be. Ebben az 

összegben a füzet postai portója is benne foglal- 
rendeléssel egyidejül 

tatik. 

2mHarminckét millió lei értékü aszaltszilvás 
itottak Izomániából Németországba. Kétr

 

zállitó gőzös tegnap aszaltszilva s 

indult Nemetország felé. A constan- 

MILLIOM 
LECGYENEK 
ahhoz nem kell az Ál- 
lami Sorsjaték IV. osz- 

huzásáig 

Kisérelje meg szeren- 
cséjét MARA 19. SORS- 
JÁTÉK KEZDETEKOR 
és vásároljon sorsjegyet 
az I. osztály huzására, 

amelynek napja 

MÁRCIUS 15. 
20 NYEREMÉNY 

A 1.000.000 LE! 
10 NYEREMÉNY 

A 200.000 LE! 
70 NYEREMÉNY 

A 100.000 LE! 

A bánsági g1bonapiacon a buza irányzata csen- 

des és a tengeri irányzata lanyha. Megfelelő keres- 

Jet hiányában a piac üzlettelen. A piaci árak a kö- 

vetkezők: temesi buza 410, torontáli buza 420. ten- 

geri 325, korpa 300, zab 430, takarmányárpa 330, 

tavaszi árpa 380, muharmag 3830, napraforgómaz 

870, tökmag 710, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 740. nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. 

Az exportból eredő, szabadforgalomba hoz- 

ható devizakvóták árfolyamai szilárdabbak. Bu- 

eurestiben, tegnap déelig a következő árfolyamok 

alakultak ki: Palesztinai font 30 százalékos sza- 

badkvóta 1800-1840, angol font 30 százalékos 

Állami Sorsjáték 
19 sorsjáték, 1 osztály 

Hatvan vagón nyersbőr behozatalára kap- 

tak engedélyt a bucurestii bőrgyárak. 

A kötelező cégbejegyzés folytán 

olyan kereskedő kéri bejegyzését, akik eddig 

csak ténylegesen folytatták üzleteiket. A cer- 

nautii érdekeltek kérelemmel fordultak a keres- 

kedelmi miniszterhez, hogy könnyitse 

nek a kategóriának a bejegyzését. 

A tonestii üveggyárban ismét megindult a 

munka, miután a gyárigazgatóság 60 száza
lék. 

ban egyezett ki a munkásokkal, a munkáspénz- 

tárnak és az adóhivatalnak pedig biztositékot 

arban nyersanyaghiány mu- A gyapotfcnó ip: 
m fogiák tudni tatkozik, ugy, hogy a fonódák ne 

teliesiteni a rendeléseket. 

mások, másrészt a fogyasztási 

Az öt évre kivetett adó tartamán belűl a 

ités ellen fellebbezni nem lehet. Egy aradi
 

ést jelentett be az ingat- 

ellen és annak mérséklé 
en, hogy az ingatlan az 

a, mert azon a gyár- 
fellebpbezési bizottság 
a kincstár azonban 

törvényszékhez. A fel- 
ügyigazgatóság kifeitet 
33-ban történt és mivel 

t évi időtartamra szól, 
nyben volt. A é 
lna fellebbezn 

ikor a kivetés már joger 
nem változtatható. 

iparvállalat fellebbez 
lanára kivetett adó 
sét kérte azon a cim 
iparvállalat céljait szolgálj 

üzem nyert elhelyezést. A 
a kérésnek helyt adott, 

felfolyamodással élt a 

tlanok kivetése ö 

az 1938. év végéig érvé 
ellen 1933-ban k 
pedig 1938-ban, am 
emelkedett és az meg n 

zék ezt az érvelést el 

kincstár felfolyamodásának. 

A gyümölcsfák kártevői cimen egy uj fü- 
zet jelent meg az E. G. E. Irodalmi és Könyvki 
adó-vállalati szakosztályának kiadásában. A fü 

zetet 66 jellegzetes kép disziti, amelyek a gyü. 

mölcsfák leggyakoribb kártevőit és az általuk 
okozott károkat ábrázolják. A füzet kétféle ös 

szeállitásban jelent meg. Az egyikben a képe 

falitáblán vannak csoportositva, hogy az isko- 

lákban és gazdakörökben állandó szemléltetésre 

kifüggeszthetők legyenek. A másikban a képek 

a szöveg közé vannak nyomva. A füzetet Törö 

Bálint az E. G. E. Gyümölcsészeti Szakosztályá- 

nak előadója irta, tudományos alapon, népjes 

modorban, a gyakorlati szempontok szemel 
tartásával A füzet megrendelhető az . G. E- 

nél, Kolozsvár, Str. Regala 16. szá 

megrendeléssel egyidejüleg a füzet ára 

dendő. Egy füzet ára 10 lei, mely összegben 

postai szállitás diia is benne foglaltatik. 

A bortermelési kimutatások elkészi 

Január 30-án járt le az a hatá 

rint a szőlőtermelőknek nyilatkt 

nyujtani, amelyben bejelentik 

mést. A pénzügyigazgatóságon 
táblázat elkészítése, amely egy 

nása alapján készülnek. Evégett a 

lok március 10-ig tartoznak táblázat 

küldeni és amennyiben azok között 
készlet javára tiz százalékos kül 
kozik, részletes nyomozást tartan 

bortermelőknél. 

; = A Nemzeti Szövetkezeti 

az ország sóelosztását. A Mon 
és a Nemzeti Szövetkezeti Intézet 
ött megállapodás értelmében, 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet 
sóelosztását. A Nemzeti S 
szerződés értelmében négyszáz 
az országban és köteles legalább 1750 Va 

állandóan raktáron tartani, hogy ker 
szükségleteit azonnal kielégithesse. 
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Keresztény cégtulajdonosnő is tartozik 

állampolgárságát igazolni, ha a férje revizió alá 
esett. A bucurestii kereskedelmi és iparkamara, 
arra a kérdésre, hogy tartozik-e igazolni állam- 
polgárságát az a cégtulajdonosnő, akinek férje 
zsidó, bár maga keresztény, a kamara azt a köz- 
leményt hozta nyilvánosságra, hogy ilyen esetek- 
ben a keresztény cégtulajdonosnő tartozik állam- 
polgárságát igazolni, mert az állampolgárság 
mindig a férj helyzete szerint igazodik. 

Erélyesen hajtják be az italmérési ille- 
tékeket. A MAT vezérigazgatósága közölte a 
pénzügyminiszteriummal, hogy februárban az 

iitalmérési engedélyekért járó összeg jelenté- 
kenyen csökkent. Az átirat felpanaszolja, hogy 
a pénzügyigazgatóságok nem élnek kellő erély- 
lyel a rendelkezésükre álló behajtási eszközök- 
kel. Ezért márciusban ebben az illetékben külö- 
nösen erélyes behajtás várható, hogy a jövő 

ppénzügyi évre minimális összegü tartozás ke- 
rüljön átirásra. 

(-) CÉGEK MÜKÖDÉSI ENGEDÉLYE Az 
egyes cégek működési engedélyét megadó bizottság 
Ilonescu Agricola táblabíró elnöklete alatt újból ülést 
tartott, amelyen Nicolescu Elena aradi és Zim- 
mermann János kurticsi lakosok cégjegyzési kérvé- 
nyét elutasította. Megadta a bizottság a működési 

engedélyt Filip Viktor temesvári import-export kép- 
viselet és kereskedelmi ügynökségnek, valamint Bran- 
ca Vasile temesvári cégnek sörlerakata létesítésére, 
míg Fuchs Péter varjasi lakos kérvényét téglagyár 
és eladási hely felállítására, továbbá Neagrau Eli- 
sabeta italnélküli bodega iránti kérvényét március 
hó kilencedikére halasztotta el, Martin János kerék- 
pár és varrógép cégjegyzési kérvényét március 28- 
án tárgyalják. 

= Románia sertéskivitele az 1938. évben 
161.000 darab volt. Ebből a tekintélyes mennyi- ségből a Bánság egyedül 130.000 hizott sertést küldött külföldre. 

. 
g ttmegskztg 

kertészek 
és faiskolatulajdonosok 

. 
Vizsgájált 

Az elmult hét végére tüzték ki a faiskolatulaj- donosok, venyigtermelők, facsemetetenyésztők és kertészek szakvizsgájának megtartását, Miután több 
száz jelölt jelentkezett a helytartóság öt megyéjé- ből és Biharmegyéből, azonkivül a elentkazol 1 részének nem állott módjában a szükséges okmá- nyokat beszerezni, a bizottság elnöke Ciurcescu földmivelésügyi vezérfelügyelő kihirdette, hogy a vizsga megtartását elhalasztják. A Temes-torontál, Krassó és Szörénymegye jelentkezőinek vizsgája maárcius 20, 21 és 22-én lesz Temesvárott, a Hu- 
nyad, Bihar és Aradmegye jelentkezői pedig már- cius 28, 24 és 25-én vizsgáznak Aradon. Aki Te- msvárott bármely okból nem jelenhetett meg, Ara- don teheti le a vizsgát. A következő okmányok be- 
szerzése szükséges: 1. Iskolai végzettség (magyar- 
nyelvü okmányokat le kell forditani és a községi elől- 
járóság által hitelesittetni). 2. Katonai okmánvok 
(idősebb, katonaköteles koron tul levő jelölteknél 
ettől eltekintenek). 3. Községi bizonyitvány a fog- 
lalkozásnak lgalább két éven keresztül történt üzé- 
séről, esetleg szolgálati bizonyitványok. 4. Erkölcsi 
bizonyitvány a községi előljáróságtól. 5. Allamvool- 

sgársági bizonyitvány. A vizsgadij 300 lei, melyet 
szegénysorsuaknak, akik az elengedést kérvényezik. 

el lehet engedni. Aki a vizsgát letette, bizonyitványt 
kap, mely foglalkozásának folytatására jogositja. 

HOTEL RIO 
muuniiunkktKAAAAAAAAA KAA t K ELEE 

VII., Kürt BUDAPESTEN I Kir 
(Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyóviz. Ra- 
gyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

Neh 

Kinizsi-Iisa- Sportul 
Ragyogó napsütéspen kezdte meg a mérkőzést 

a két csapat a temesvári Banatul pályán. Az első 
félidőben a lila-kékek fölényben voltak és néha per- 
cekig ostromolták az ellenfél kapuját, amelyben Ghe- 
nea kitűnően védett. A fővárosi diákcsapat szórvá- 
nyos támadásai sorra elakadtak a lila-kékek fede- 
zetsorán, amelyben különösen Wetzer jó játéka kel- 
tett kellemes meglepetést. A Kinizsi csatársora száp 
összjátékkal dolgozott, de a kapú előtt nem volt elég 
határozott. Több veszélyes támadás után a negyven- 

harmadik percben Szilárd jó labdát adott a közép- 
re. Klimek a labdát Thierjung elé tólta, akinek nagy- 
szerű lövése a felső lécről pattant a hálóba. Szű- 
net után az első percekben folytatódott a Kinizsi 
ostroma és már úgy látszott, hogy a lila-kékek na- 
gyobb gólaránnyal nyerik meg a mérkőzést. A diák- 
csapat azonban a Szilárd által elért második gól után 

Aradon is kikapott a Ripensia 
Gloria-Ripensia 2.1 (0:1) 

Izgalmas mérkőzés keretében ütközött meg a 
két csapat. A mérkőzés két pontját a Gloria nyer- 
te hozzátehetjük, hogy megérdemelten, mert mind- 
végig lendületesebben és lelkesebben játszott ellen- 
felénél, A két csapat a következő összeállitásban ját- 
szott: 

Gloria: Theimler-Varjassy, Volentir-Marie- 
nuti, Mikóczy, Micola-Igna, Codreanu, Fritz, He- 
negar, Mercea. 

Ripensia : Popovici-Bürger, 
Kortomány, Dehelan-Beke, 

steiner, Dobay. 

A Gloria kezd, mégis az első támadást a temes- 
vári csapat vezeti. Ez a támadás Dobay lesállása 
miatt eredménytelen. Ugyanez ismétlődik meg Glo- 
ria részéről is. Igna nagyszerü lövést ereszt meg ka- 
pura,. Fritz azonban lesben áll. Marksteiner egyedül 
tör kapura, szabálytalanul szerelik, amiért sza- 
badrugás jár. A negyven méteres szabadrugást 
Theimler könnyüszerrel fogja. A Gloria két sarok- 
rugást hagy kiaknázatlanul. Az aradi csapat soro- 
zatos támadásokat vezet. Henegár lövései alapos 
munkát adnak Pavlovicinak. A 21-ik percben He- 

negar éles lövést küld kapura, a labda a hálóban 
köt ki de közben Fritz lesre szaladt igy a biró 
nem adja meg a gólt. A közönség tüntet a játékve- 
zető ellen. A Ripensia sarokrugáshoz jut, amely 
eredménytelen ugyan, de egy percre rá, Marksteiner 
mégis megszerzi a vezetést. Gól után a Ripensia fo0- 
vább támad, az eredmény nem változik. 

Regdon-Nagy, 
Ciolac, Sepi, Mark- 

szen győzte le a Kinizsi a lelkesen játszó 
Sportul Studentesc együttesét 

rescu biró jól vezetse a mérkőzést, 

NYEK 

Studentesc 2:1 (1:0) 

sem adta meg magát és hosszan előreadott labdák- 
kal igyekezett javítani. Számos meleg helyzetet te- 
remtettek a lila-kékek kapuja előtt, de a védelem 

önfeláldozóan dolgozott. A huszonnegyedik percben 
a bíró tizenegyest itélt a Kinizsi ellen és Marinescu 
ebből megszerezte a fővárosi csapat gólját. A bíró. 
aki az első félidőben jól vezette a mérkőzést, a má- 

sodik félidőben igen bizonytalan volt és itéleteivel 
a fővárosi csapatnak kedvezett. A játék utolsó per- 

ceiben ismét a Kinizsi vezetett támadásokat, de a 
sokszor túlkeményen védekező diákok megakadályoz- 
ták az ujabb gólt. fgy a mérkőzést a Kinizsi 2:1 
arányban megnyerte. A győzelem megérdemelt, de 

a lila-kékek játéka mégsem volt meggyőző. A csapat 
egyes játékosainak kondiciója nem kielégítő. A csa- 

patnak még javulnia kell, ha tovább is jó eredménye- 
ket akar elérni. 

Szünet után a temesvári csapat heves ostromba 
kezd. Ugy látszik növelni akarja előnyét. Beke szé- 
pen szalad a jobbszélen, beadását Sepi hálóba vág- 
ja. Nem gól, mert közben Sepi már lesben volt. 

Végül a Gloria felszabadul a nyomás alól és egyre 
másra vezeti támadásait. Codreanu szabadrugása a 
kapu mellett süvit el. Nemsokára rá ugyancsak Cod- 
reanu kerül jó helyzetbe. Nem sokat gondolkozik, ha- 

nem helyezett lövést küld Pavlovici kapujára. A 

temesvári kapus csak kiütni tudja a labdát, amelyet 
Mercea térddel továbbit a hálóba. Az egyenlitő, gól 

szárnyakat ad a Gloriának. Tovább támad és ezek- 
nek a támadásoknak meg is van az eredménye, He- 
negar 16 méteres lövése nyomán ujabb gólt ért el 

a honi csapat. Az eredmény már nem változik, igy 
a Gloria egy szép győzelemmel és két értékes baj- 
noki ponttal a tarsolyában hagyta el a pályát. 

A győztes csapat legjobb része a közvetlen vé- 
delem volt. A fedezetsor sem maradt alul a közvet- 
len védelemnek, hanem amellett, hogy semlegesitet- 
te az ellenfél támadósorát, számtalanul jó labdával 
tömte a csatársorokat. Mikóczy volt a legjobb em- 

ber, mellette Micola végig egyenletesen és nagyon 
jól müködött. A támadósor legjobbjai Henegar és 
Igna. Előbbinek lövései mindig veszélyt jelentettek. 
A Ripensia csapatában a védelem sokat dolgozott, 
itt Bürger volt a legjobb ember a fedezetsorban. 
Nagy keltett jó benyomást, mig a csatársorban csak 

Marksteiner és Beke nyujtottak elfogadhatót. Pet- 

Bekapja, vagy nem kapja be? A zöld császár cím ű új U 
Carola Höhn figyeli a horgászó Gustav Diessit 

j UFA-film egyik hangulatos jelenetében 



Fordachescu kezébe lőtt. Szünet után a Venus terv- 

szerü támadásokat vezetett, amelyek eredménykép- 

A MOZBAN 

AMTE-CARPATI F. C. 0:0 (0:0). Az aradi 
AMTE együttese Nagybányán játszott az F. C. Car- 
patival, ahonnan hatalmas küzdelem után egyik 
pontot sikerült hazahoznia. Ez a pontszerzés a 
bánvavárosban sikernek mondható. Az első félidő- 
ben az aradi csapat volt főlényben és ha egy kis sze- 
rencséje lett volna a vezetést is megszerezhette volna. 
A csatárok számos jó helyzetet hagytak ki. A 10-ik 
percben a belső hármas pompás össziátéka után Per- 
nekv kiugrik a védők között, de lövését a kitünő 
Hevesi fogia. A félidő vége felé Szőke egyedül tör 
ki, Slivatnak csak az utolsó percben sikerül szerel- 
nie. Általában a játék hullámzó volt. A honi csapat- 
ban. Hevesi kapus ismét csilloztatta tudását, kevés 
olyan biztos kezü kapust láttunk az utóbbi időben 

A fedezetsorban Gidáli végzett nagy munkát, mig 
a csatársorban Oprea és Szőke jelentettek veszélyt. 
Az aradi csapat védelme kifogástalanul müködött és 
a második félidőben szinte emberfeletti munkát végz- 

zett. Egyénilex Slivat volt a jobbik. A fedezetső 
szürkén, de lelkiismeretesen dolgozott. mig a csa- 
társor sokszor kihagvott. 

VICTORIA-FC. RAPID 3:1 (0:0). A kolozs- 
vári Victoria lelkes játékkal sulyos vereséget mért 
a Rapid együttesére. Gól nélküli félidő után a máso- 
dik félidő 3-ik percében Cociuban megszerezte a 

vezetést. Később Lengher öngólt vétett és ezzel 2:0 

arányban vezetett a Victoria. Auer átadásából Bog- 
dan szépitett az eredményen. Nem sokáig örülhettek 

a gólnak, Cociuban II. ujabb góllal terhelte a vas- 

utasok hálóját és ezzel 3:1-re alakult az eredmény. 

VENUS-TRICOLOR 2:0 (1:0). A Venus meg- 

érdemelten győzött a lelkesen és szivósan védekező 

ploestii csapat felett. Kocsis egy 11-es büntetőt 

pen Humis megszerezte a második és egyben a gvőz- 

tes zólt. 

A Déli Hirlap eredetl regénye. 

rtla: Félegyházi András 
Utánnyomaás ilos. 

Limoujel szívéről a fagyosság egyszerre el- 
mult és diadalmas melegség fogta körül. 

- Lám, - örvendezett magában, - mégis jól 

ismerem a nőket és főleg ezt. í 

Persze, nem tudhatta, hogy mi volt a késés 

oka. Nem tudhatta, hogy a madame azért késett, 

mert először a kiválogatott ékszer helyére az ibo- 

lyát tűzte a keble fölé és hogy, amikor már kilépett 

szobája ajtaján, újra visszafordult. Visszament a s
ze- 

bába és letette barnaszínű estélyi ruháját, de csak 

azért, hogy a szekrényből kikeressen egy ibolyaszí- 

nüt. Ezt vette magára és erre tűzte föl az ibolya- 

csokrot. 

Mikor meglátta magát a tükörben, nagyon meg- 

elégedett. : í 

És hirtelen még egyet gondolt. 

Füléből kivette a brilliáns függőt 

Lázas újjakkal keresgélt megint az ékezeres do- 

bozban és hamar megtalálta, ami után kutatott. 

Volt egy remekbe csiszolt és megsés csillogású 

nemes ametiszt fülbevalója, azt kapcsolta a fül
ébe. 

Ledobta lábáról estélyi cipellőjét és helyébe li- 

tlaszínűt vett fől. 
-Most már 

miehetek. 
r előtt még egyszer tetőt 

ta magát. Boldogan indult kifel. 

lépcsőn, mint rendesen. 

a mozgást nem 
van rá, - gondolta. 

már izgatott volt. Eszébe nyilalt, 

10 NAPIGI Tavavi 

pat indul. Junius 18-án és 25-én játszák le az el
- 

35 

tetőtől talpig ibolyaszínű vagyok 

aaz ibolya kedvéért, - mondta vídáman - ezek után 

talpig vé- 

dta, hogy ezen az estén késik, azonban hű 

Ahoz és még kivételesen sem használtal 

elé kellett mennie a földszintre. 

engedhetem el, mert 

olcsó vásár mélyen ! 

UDR - JUVENTUS 2:2 (1:0) 

A resicai csapatnak sikerült egy pontot sze- 

reznie Bucurestiben. Az első félidőben a vendég- 

csapat támadott többet és sikerült is a vezetést 

megszereznie. Szünet után Praszlernek sikerült 

egyenliteni, majd Oana révén a Juventus jutott 

vezetéshez. Az UDR nagyon belefeküdt a játék 

ba és sikerült Micu révén egyenlítenie. 

A nemzeti bajnokság állása: 

Venus 13 0 4 30 0 22 
Ripensia 13 6 2 4 32 25 1 
Kárpát FC 18 5 5 2 18 16 15 

Victoria 15 7 - 6 26 19 14 

Juventus 13 6 1 6 26 22 13 

AMTE 18 5 3 5 25 27 2 

Sp. Student. 13 5 2 6 20 23 12 

Rapid 13 4 4 5 19 17 12 

Kinizsi 13 4 4 5 30 31 17Z 

Gloria 13 3 4 6 15 29 10 

Tricolor 13 4 1 0 12 27 9 

UDR 18 2 5 6 12 20 

Nyolc csapat indul a KK-ban 

A KK bizottsága szombaton és vasárnap két 

napos ülést tartott Zürichben, amelyen kisorsol
- 

ták az idei mérközéseket. Románia egy csap
at- 

tal és pedig a bajnokcsapattal vesz részt a küz- 

delemben, mivel ebben az évben csak nyolc csa
- 

ső fordulót és pedig a következő párositásban: 

Románia bajnoka - laszolező bajnoka, 

Magyarország második helyezett - Csehszlová- 

kia bajnoka, Csehszlovákia második helyezet
tje 

= Jugoszlávia bajnoka, Olaszország 
második 

csapata - Magyarország bajnoka. A máso
dik 

fordulót julius 2-án és 9-én játszák le. mig a 

döntő küzdelmekre július 16-án és 23-án kerül 

sor. 

LAmoujel abban a hitben, hogy hiába várakozik rá, 

más nővel megy esetleg táncba. 

Ámde ezt a gondolatot azonnal el is hesegette 

magától. 
Nem, nem, ezt nem teszi. Ha hivatásos tán- 

cos lenne, akkor megtenné, mert ezeknél fő a 
pénz. 

Azonban Limoujel gavallér. Ezek után, amiket az 

elmult éjezaka mondott és az után, hogy reggel vet
- 

set és ibolyát küldött, bizonyára türelmetlenül vár. 

Igy aztán, amikor szemközt állottak egymássa
l, 

mindketten jobban örvendeztek, mint ismere
tségük 

óta bármikor. 
- Ah, madame, - ömlengett a táncos, 

- maá 

szebbb, mint valaha. Pedig nagy dolog, hogy a 
szép- 

ségben önmagát mulja felül. A nővé változott ibo- 

lya. 

Madame d'Hiver, miközben az üdvözlés után 

az asztalához ment és elfoglalta a he
lyét, biztató mo- 

solygással viszonozta a bókot. 

És mindezt egy ibolyacsokor tette meg 
ve- 

lem. Az ibolya és hat rimes sor. Köszönöm
. Nagyon 

kedves kis vers. 
= ó, kérem. Szerettem volna olyan verset ir- 

ni, amely teljesen méltó legyen önh
öz, madame, de 

ehhez gyönge költő vagyok. Nagyobb 
tehetségre vol- 

na erre szükség, mint eminő az enyém. 

Ne szerénykedjék, kérem. A 
pár sor is mu- 

tatja, hogy igazi költő, akinek lirája tele van me- 

legséggel. érzelemmel. 

Nálam a verselés csak 2molyan sport, 
mada- 

me. mint a vadászat, lovaglás, vagy az
 autóvezetés. 

Hiszen akkor ön elsőrendü spo
rtember. mon- 

sleir 
BBeszélgetésük itt megszakadt, mert jött a pin- 

cér és eléjük tette az étlapot. 

Milven menüt szolsálhatok? - érdeklődött. 

AAZ asszony ránézett kisérőjére: 

kKérem, válogasson össze nekün
k megfelelő 

szolgálatára- 
Alexandre Limoujel pillantásával végigfutotta 

az étlapot és halkan. megfontoltan adta rendelke- 

Zzáseit a pincérnek, aki fig. Imesen jegyzet föl min- 

dent a biokkijára 

- Milyen italt 
hogy 

méltóztatnak parancsolni 2 - 

kérdezte azután. 

eszál 

FHOR AT =-cégnél, I., Bul. Reg Ferdinand 6ő6. 

Belföldi és külföldi szövetek, kalapok, nyakkendők, ingek, harisnyák, stb 

góllal megszerezte a vezetést, Harangozó 11-
es 

litott árak mellett 

Düntetlanek a magyar nemzeti 
bajnokságban 

A magyar nemzeti bajnokságban vasárnap 

a döntetlenek napja volt, amennyiben a háro
m 

nagy csapaton kivül az SSE is döntetlent ját- 

szott a Taxisok együttesével. 

Ferencváros-Eudaiok 2:2 (2:1). A Fe- 

rencváros góljait Jakab lőtte, mig a Buúdafok ré- 

széről Fodor és Kovács voltak eredményese
k. 

Hungária Szolnok 2:2 (1:1). Szántó ré- 

vén a vasutascsapat szerezte meg a vezetést
. Du- 

dásnak azonban sikerült egyenlitenie, majd
 Kol- 

láth iemét vezetéshez juttatja csapatát. A 
Hun- 

gária nagy küzdelem után Müller révén 
egyen- 

litett ki. 
Ujpest - Szeged FC 2:2 (1:1). Vincs fejes- 

hüntetőből egyenlitett. Zsengellér ismét az ujpe
s- 

ti csapatot juttatja vezetéshez, de a Szeged e
zt 

is kiegyenlítette. 
sém rTaxisok 2:2 (1:0). 
Phöbus - Bocskai 3:0 (2:0). 
Kispest - Zugló 4:2 (1:1). 

Egyéb eredmények: NAC - Crisana 50 

JiulMetalosport 2:1, Törekvés (Nagyvárad)) 

Vasas 2:1, Vestul - Makkabbi 2 

Foto SportOpuik 

Fotolaboratorium 
„Agfa", „Kodak" és „Voizt- 

lánder" gépek és filmek. 

A. M. Műülley 
Timisoara I, 

Strada Solderer 11. 

- Mint rendesen. 
- Igenis. Veuve Cliauot. 
És ezzel elsietett. 
A zenekar uj tangóba kezdett. 

Limoujel fölállott és meghajtotta magát. 

- Szabad? 
- Még kérdezi? - mosolygott az asszony. 

A következő pillanatban már ott keringtek a 

többi táncolók között. Limoujel mestere volt annak, 

hogy táncközben szavaival megmámoritsa a nők 

Most fokozott mértékben szedte össze minden mű- 

vészetét. 
Mire véget ért a tánc és visszatértek asztaluk- 

hoz, azt a pincér már megteritette és várakozott 

rájuk. 

A rálalhatok? - érdeklődött. 

Az asszony biccentett a fejével. 

Kedves intim vacsora következett, kölcsönös 

nálgatással, meghitt beszélgetéssel. 

Ez az éjszaka is nagyjában ugy telt el, mi 

a többi. Tancoltak, beszélgettek. Az asszony azo 

ban sokkal forróbb belső melegséget érzett, mi 

éddig. A férfi pedig céltudatosan haladt célja fe 

Egyetlen szóval sem folytatta azt a szerelmi val 

mást, amelyet az ibolyacsokorral és a verssel me. 

kezdett, De mozdulataiban, hangjának dallamaáb 

pillantásában sokkal több volt, mintha szerelmi 

rádákat zengett volna. 

EÉrezte ezt jól az asszony és tánc közben lágy 

ban simult a férfihez és melegebben simult 
a te 

fe Limoujel karjára, mint rendesen. 

Belefogott már a regénybe, amelyet 

lokálok alakjáról ír? - kiváncsiskodott 1 

d'Hirevr. 
A szükséges tanulmányozást befejezi 

zá. Nagyszerü alakjaim vannak. A történ 
formá ódott már bennei t má 

kilátok a munkának. Majd kimegyek a birt. 

é9 ott visszavonulok a kastélyba dolgozni. Ott m 
sokkal jobban megy az irás, mint itt a 1 

risban. Lassankint elkövetkezik a tél vége 
nkál iglovagolok 
és felfrissülök az ébredő te 
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A kolozsvári opera 
bucsuelőadásai 

A kolozsvári Opera együttese a Cigánybáró és 
a Márta nagysikerü előadásával fejezte be temesvá- 
ri vendégszereplését, bizonyságot szolgáltatva ar- 
ról, hogy a könnyebb muzsa szolgálatában is éppugy 
megállja helyét, mint a nehéz fajsulyu művek in- 

terpretációjában. Végeredményben megállapithat- 
juk e diadalmas vendégszereplés után, hogy a ko- 
lozsvári Opera minden előadása teljesen kielégítette 
a közönség hozzáfüzött felfokozott várakozását. A 
legtökéletesebb rendezésben, betanulásban és elő- 

adásban kaptuk az összes előadott műveket, a mü- 
sor változatos volt és szines. Igy nem csodálkozha- 
tunk, hogy e kulturvállalkozás, amely elhivatottsága 
magaslatán állott úgy erkölcsiekben, mint anyagiak- 

hban a legnagyobb sikerrel zárult. Zsufolt nézőtér 
hallgatta, nézte az összes előadásokat s a közönség 
minden alkalommal a nagy művészi átélések mara- 
dandó élményével távozott. Midőn bucsuzunk a ko- 
lozsvári Opera kíváló együttesétől, az a kívánságunk, 

hogy minél előbb viszontláthassuk ismét őket a vá- 
rosi szinházban. 

N övendékhangverseny 
; Nagy közönség jelenlétében teljes siker jegyé- 
ben zajlott le a Banatia nagytermében Andrée Er- 
zsébet zongoratanárnő tanítványainak növendékhang- 

versenye. A kiváló tanárnő pedagógiai elhivatottsá- 

gát fépesen igazolta ez az élvezetes délután, amelyen 
valóban kiváló tehetségek bontakozásának lehettünk 
tanui. Hanika Helga bájosan játszotta Mozart me- 
nuettjét, Görlich Baba Schumann vadászdalának 
eleven előadásával tett tanuságot biztonságáról és 
ritmikai felkészültségéről. Igen szépen zongorázott 
Wittmann Dezső és Prohászka János, aki korához 

képest meglepő elmélyedéssel interpretálta Bachot. 
Tehetségesek Prohászka Jakab és Kovács István, 
akik az előadott darabokban a legmélyebb zeneiség- 

ről tettek tanuságot. Mladin Cinci Beethoven skót 
táncával, Reiber Marika Schubert moment musical- 

jjjával jeleskedett. Reiber Mausi kiérett muzsikus, 
finom értelmezéssel játszotta Schumann három kis 
művét. Krizsán Sándor befejezett tudásu muzsiknus, 
élvezet és gyönyörüség volt hallgatni játékát. Ha- 

sonló magasabb elhivatottsággal bír Benisch János, 
aki Chopin és Mendelssohn műveit játszotta finom 
elmélyedéssel, brilliáns technikával. Igen tehetséges 
Wagner János is, aki Chopin egy lengyelkéjét ját 
szotta. A közönség lelkes tapsokkal ünnepelte az 

előadóka: és mesternőjüket. (Flaneur) 

XEDD, MARCIUS 7. 

Bucuresti. 7: Reggeli hanglemezek, ritmikus torna, 

háztartási és orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 

13: Időjelzés, sport, vizállásjelentés. 18.05: Déli 

hangverseny. 14.10: Rádió-híradó. 14.30: A hang- 

verseny folytatása. 15.10: Ujdonságok. 18: Idő- 

járásjelentés. 18.02. Technikai posta. 18.17: Jazz. 

19: Időszerű anyag. 19.15: Alex. Stavrache gor- 

donkázik. 19.35: Georg Stefanovici énekel. 19.55: 

Octav Onicescu előadása. 20.10: Hanglemezek. 21: 

Szimfónikus zenekar. 22: Rádióhíradó. 22.15: Le- 

mezek. 23: Rádióhíradó. 23.15: Vasile Julea ze- 

nekara. 23.45: Hírek francia és angol nyelven. 

Budapest I. Torna, hírek, hanglemezek. Utána: Ét- 
rend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 
1.10: Völgyi Imre cigányzenekara. 1.30: Hírek. 
230: Postászene. 3.35: Hírek. 5.10: Asszonyok ta- 

nácsadója. 5.45: Hírek. 6: Hírek szlovák és ruszin 
nyelven. 6.10: Berthe de Vigier francia és svájci 
dalokat énekel. 6.40: Füsi József dr. előadása. 
7.10: Mursi Elek cigányzenekara. 8: „A Sasfiók" 

Drámai költemény. 10.40: Hírek. 11: Hangleme- 
zek. 11.45: Hírek német, olasz, angol és francia 

nyelven. 12: Honvédzene. 1.05: Hírek. 

Budapest II. 7.10: Mezőgazdasági félóra. 7.40: Fran- 

cia nyelvoktatás. 8.10: Tánclemezek. 9: Hírek. 
9.20: Szalónzene. 10.35: Időjárásjelentés. 

Bécs. 19.20: Szimfónikus hangverseny. 21.50: Hang 

verseny. 23.35: Könnű- és tánczene. 

Berlin. 20: Lemezek. 21.10: Operett- és filmrészle- 
tek. 22: Zenekari hangverseny. 

Milánó. 20.20: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22: Szim- 
fónikus hangverseny. 

Prága. 20.25: Népdalegyveleg. 21: Zenekari hang- 

verseny. 23.20: Lemezek. 

Varsó. 20: A rádiózenekar hanversenye. 22: Szim- 
főnikus zene. 23.35: Gordonkajáték, 

utomata telefonszáma: 28.10. 

Rádiló 
SZERDA, MARCIUS 8. 

Bucuresti. 7: Reggeli hanglemezek, ritmikus torna, 
háztartási és orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 
13: Időjelzés, sport, vizállásjelentés. 13.05: Déli 
hangverseny. 14.10: Rádió-híradó. 14.30: A hang- 
verseny folytatása. 15.10: Ujdonságok. 18: Idő- 

jelzés, időjárásjelentés. 18.02: Délutáni hangver. 
seny. 19: Művészeti krónika. 19.15: Jianu fűvós- 
együttes. 19.45: Hanglemezek. 20: Dr. T. Bagda- 
movici előadása. 20.15: Szimfónikus variációk 
20.35 „Carmen". Bizet operája 4 felvonáshan. A 
szünetben 21.30: Rádióhíradó. 22.30: Rádióhír- 
adó és sport. 23.20: Hírek francia, német és olasz 
nyelven. 

Budapest I. Torna, hírek, hanglemezek. Utána: Ét- 
rend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: Felolvasások 
1.10: B. Febér Miklós hegedűl. 1.30: Hírek. 2.30 
Hanglemezek. 3.35: Hírek. 5.15: Diákfélóra. 5.45. 
Hírek, 6: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 6.10.: 
Oláh Lajos cigányzenekara. 7.10: Bolberita Ká- 
roly előadása. 7.30: Magyar indulók. 7.55: Soó 
Rezső dr. előadása. 8.830: „Simone Boccanegra" 
Zenedráma három felvonásban. 9.05: Hírek 10.35 

Hírek. 12.10: Hírek német, olasz, angol és francia 

nyelven. 12.30: Magyar nóták és csárdások. 1.05.: 
Hírek. 

Budapest II. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 8: Fülöp 
Mária zongorázik. 8.30: Molnár Géza útleírása. 
9: Hírek. 9.20: Szalónzene. 10.30: Tánclemezek 
11: Időjárásjelentés. 

Bécs. 19.29: Vídám zene. 23.30: Könnyű bécsi zene 
énekszámokkal. 

Berlin. 19: Tánclemezek. 21.10: Lemezek. 21.30: Rá- 
diózene. 23.30: Tánczene. 

Milánó. 20.20: Zenekari hangverseny. 21.30: Le. 
mezek. 

Prága. 19.15: Szalónnégyes. 21.30: Zenekari hang- 
verseny énekszámokkal. 22.10: Szimfónikus hang 
verseny. 23.20: Lemezek. 

Varsó. 20: A rádiózenekar hangversenye. 22: Cho- 

pin-művek. 23: Hangverseny. 23.30: Szimfónikus 
lemezek. 

SE 
Az este 6 óráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkeresés, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek. fürdő 
gyógyhely hirdetése szavankint egy levu. Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lei. minden más rovatban szavan kint kettő lei. 
Legkisebb apróhirdetés tiz szó, Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhiva:ala, Piata 
L C. Brátianu 3. II. kerület: Tamás-irafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 
E kerület: Helfenbein-trafik. Piata Lahovari. IV. kerület: March-trafik, PiataKütti. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) - Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Tele. 

-13. 6. - Vittek-trafik. Bul Carol 54. - Galgóczy-trafik. Strada Bratianu 15/a Telefc 

Aikalmazas 

Kerestetik jólfőző mindenes, ugyanott 

intelligens gyerek leány 7 éves fiú- 

hoz, előnyben részesül tanítónő, aki a 

román, német nyelvet tökéletesen bír- 

ja. Iformációt kaphat. III. Str. Bran- 

coveanu 25. 2-2 óra között. 849 

Gyakornolnak fiatalember, vagy kis 

asszony, teljes román nyelvtudással, 

kezdő fizetéssel, műszaki irodába fel- 
vétetik. Ajánlatot „Ambició" jeligé- 
re a kiadóba kérek 

I AÁuast keres 

éves kezdő irodakisasszony román 

nyelvtudással állást keres. Cím a ki- 

adóban. 837 

önállóan dolgozó varrónő állást keres, 
esetleg házakhoz ajánikozik. II. Str. 
Haga 3 752 

Eakas 

Modern kétszobás lakást keresek, le- 

hetőleg villanegyedben. Címek „Csak 

modern" jeligére leadandók. 820 

Négyszobás komplett lakás május 1-re 

kiadó. II., Str. Titu Maiorescu 5. 753 

uztegrrg Er 

Adas-velet 

Nagy bőrönd megvételre kerestetik. 
Címeket a kiadóba kérem leadni. 828 

Tizigen szép házhely 
az Etzsébetváros köz- 
pontjában villamos és egy 
szép park közelében 

ela ó 
Érdeklődni. Feistammel 
lózsef Str. T. Vácárescu 
20. - Telefon: 43-27. 

Vennék 2 drb. szép és jókarban lévő 
fotelt. Címeket „Nem túl nagy" jelí- 
gére a kiadóba kérem. s23 

Konyhaedények, úgymint lábas. fa- 
zék stb. megvételre kerestetik. Címe- 
ket „Csak tiszta" jeligére a kiadóba 
kérem leadni. 822 

rodahelyiség teljesen felszerelt, tele- 

fonnal, központi fekvésű, azonnalra 
kiadó. Érdeklődni I. Str. Paris 3. 
földszínt 2. 432 

Villanymotorok javítását jutányosan 
vállalom. Cím a kiadóban. 821 

F4ülön 

Az intézeten kívül álló vakok egyesü- 
lete kéri a tisztelt közönséget, hogy az 
általuk készített kosarakat, keféket, 
ecseteket, házicipőket és más hasonló 
árúcikkeket Doja ucca 20 szám alatti 
eladási helyiségükben és a minden ke- 
rületben levő Prochaska lisztleraka- 
tokban a legolcsóbb árakon megvegye. 
Minden vevő Istennek tetsző cseleke- 
detet művel, ha a szegény vakokat 
ezen kis adománnyal segélyezi. Az in- 
tézeten kívül álló vakok elyeetet, 

ASSZONYOM! 

Bármikor és bárhol biztos 
megélhetést nyujt Önnek a 

cukrászat és hideg büffé, 
amelyet a most megnyiló 

kurzusomon könnyen 
elsajátithat 

Megbeszélések: Sárga Sándor. 
nál II. Titu Maiorescu 5 

Brátianu. 

Ha szép akar lenni ? 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és li- 
iompudert, három szinben. Kap- 
nató kizárólag a 

Városi 
nyógyszertárban 

a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. 

Nyomtatja a "HIRLAP" tipografia si editura S. i n. c. Arad. 


